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Befejeződött az aratás 
az állami gazdaságokban
\ rendkívül száraz, aszályos időjárás 

következtében mintegy két héttel koráb­
ban kezdődött meg Hajdú-Bihar megyé- 
, „n jc a kalászosok betakarítása, mint az 
*,5esendőkben.

Lényegében már csaknem egy hónap- 
■ annak, hogy az első kombájnok meg­
indultak az ősziárpa-táblákban, hogy en­
nek levágása után megkezdjék a búzá­
nak és a rozsnak is a betakarítását. A 
rekkenő hőség nagyon nagy feladat elé 
állította valamennyi kombájnost, gépke­
zelőt, de mindazokat, akik az aratás 
munkájában részt vettek. Egyetlenegy 
cél lebegett ezekben a hetekben minden 
kombájnos szeme előtt: úgy betakaríta­
ni a termést, hogy minél kevesebb le- 
_.en a szemveszteség. Emellett természe­
tesen igyekeztek gyors munkát is végez­
ni. És az eredmény? Most már a mező- 
gazdasági nagyüzemek sokasága jelenti: 
befejezték a kalászosok betakarítását, 
minden termény a magtárban, a kom- 
bájnszéníkön van.

A megye állami gazdaságaiban az el­
múlt hetekben 150 kombájn dolgozott a 
több mint 28 000 hold kalászosnak a be­
takarításán. Nagyon kitűnően, amit bi­
zonyít az is, hogy ma délre már befeje­
ződik az aratás a megye valamennyi ál­
lami gazdaságában. Három héttel előbb 
végeznek tehát a betakarítással, mint egy 
esztendővel ezelőtt, amikor augusztus 
elején álltak le az utolsó, aratásban részt 
vevő kombájnok.

A termésátlagok alakulása szinte vala­
mennyi gazdaságban kellemes meglepe­
tést okozott. Most még ugyan csak be­
csült adatokat tudnak közölni, de a szá­
mítások szerint a búza holdanként át­
lagosan két mázsával termett többet, mint 
egy esztendővel korábban, és így összes­
ségében i7 mázsa körül lesz a holdanként! 
termés. Hogy minek köszönhető a mos­
toha viszonyok között ez az igen jónak 
mondható eredmény? Elsősorban annak, 
hogy a gazdaságok idejében - ahol mód 
volt rá - öntözték a kalászosokat is. A 
mély fekvésű területeken is a vártnál 
jobb termést takarítottak be, de jelentős 
szerepet játszott a termések ilyen alaku­
lásában az idejében végzett őszi szántás­
vetés, vegyszeres gyomirtás és nem utol­
sósorban a szakszerű tápanyag-utánpót­
lás.

Tegnap felhívtuk újból a Hajdú-Bihar 
Megyei Gabonafelvásárló és -feldolgozó 
Vállalatot is, ahol elmondották, hogy a 
múlt hét végéig a megye szövetkezetei­
től és állami gazdaságaitól már 9200 va­
gon gabonát vettek át. A termelőszövet­
kezetek ebből a mennyiségből 7900 va­
gonnal értékesítettek, tehát már mindösz- 
szc 400 vagon hiányzik abból a mennyi­
ségből, amennyire a tél és a tavasz fo­
lyamán szerződést kötöttek. S ahogy di­
csérni lehet és kell a földeken dolgozó 
kombájnosokat, szemszállítókat, szalmale- 
húzókat, éppenúgy dicséret illeti a gabo­
nafelvásárlókat, akik ezekben a hetekben 
szinte éjjel-nappal a telepeken tartózkod­
tak és a szövetkezetek szállítási igényei­
nek megfelelően vették át a kenyérgabo­
nát.

Elmondották különben azt is a vállalat­
nál, hogy e héten már túllépik a tízezer 
vagonos határt. Arról is beszámoltak, 
hogy ebben az évben először, a rendele­
teknek megfelelően, úgynevezett acélos­
ság után is fizetnek. Minden olyan búza 
után ugyanis, amelynek acélos szemtar­
talma meghaladja a 80 százalékot, má­
zsánként tíz forintot fizet még a válla­
lat. Hogy ez a kifizetett összeg pontosan 
mennyi lesz, még nem lehet tudni. A hó­
nap legelejéig mindenesetre már 150 va­
gon ilyen felvásárolt gabonára fizettek 
mázsánként tíz-tíz forintot.

Világ proletárjai, egyesüljetek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A Barátság olajvezeték
(3. old.)

Államvizsga első ízben
(4. old.)

VIT-rejtvénypályázat
(5. old.)
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Megnyílt a KGST végrehajtó bizottságának ülése
A szovjet fővárosban kedden reggel megnyílt a 

Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa végrehajtó 
bizottságának 35. ülése. A végrehajtó bizottság meg­
vitatja a gazdasági és tudományos- műszaki együtt­
működés kérdéseit.

A tanácskozáson részt vesznek: Tano Colov bol­
gár, Frantisek Hamouz csehszlovák, Piotr Jaro-

szewicz lengyel, Apró Antal magyar és D. Gom- 
bozsav mongol miniszterelnök-helyettes, továbbá 
Gerhard Weiss, az NDK miniszterelnök-helyettese, 
Gheorghe Radulescu román és Mihail Leszecsko 
szovjet miniszterelnök-helyettes.

Az ülésen Apró Antal, Magyarország képviselője 
elnökölt. (MTI)

KISZ-FIATALOK
JUTALOMTÁBOROZÁSON

A berettyóújfalui járásból tizenöt 
fiatal utazott el tízhónapos üdülés­
re Pilisszentivánra, a járási KISZ- 
bizottság váltótáborába. Valameny- 
nyien a járás mezőgazdasági üze­
meiben dolgoznak, s jó munkáju­
kért jutalomként töltenek tíz na­
pot a festői környezetű bányász­
faluban. A fiatalok megismerked­
nek a Duna-kanyar történelmi ne­
vezetességeivel, valamint ellátogat­
nak a fővárosba is — írja Péter Im­
re tudósítónk.
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Másodpercenként 200 köbméter vizet kap 
a mezőgazdaság

Kedden a MÉM-ben dr. Soós Gá­
bor mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes sajtótájékoztatót 
adott az öntözéses növénytermesz­
tés helyzetéről és problémáiról.

Bevezetőben hangsúlyozta: egy 
év alatt az átlagosnál hozzávetőleg 
180—220 milliméternyi csapadékkal 
hullott kevesebb, ami a sokévi át­
lagnak 50—60 százalékát teszi ki. 
Ilyen körülmények között ugrás­
szerűen nőttek meg az igények az 
öntözőberendezéseket értékesítő ke­
reskedelmi szerveknél. Amire nem 
volt példa a hazai mezőgazdaság 
történetében, az Agrotröszt az első 
félévben 54 000 csövet értékesített, 
míg tavaly az egész évben 44 000-re 
volt szükség a hazai mezőgazdaság­
ban. Jelenleg 24 000 öntözőcsőre és 
10 000 szórófejre adtak le egyelőre
— a raktári készletek tekintetében
— fedezetlen megrendelést.

Az érdekelt szervek az öntözési 
kérdések összehangolására most 
operatív bizottságot alakítottak. 
Gyors munkával alig egy hét alatt 
felmérik az alapanyag-ellátás és a 
gyártókapacitás várható alakulását, 
és ennek megfelelően intézkednek. 
Előreláthatólag öt-hat hét alatt le­
het enyhíteni a jelenlegi cső- és al­
katrészhiányt. Az operatív bizottság 
felhívja a figyelmet arra is, hogy 
ebben a rendkívüli helyzetben ahol 
lehet, a fő vízszolgáltató berendezé­
sek működését a napi 16 óráról nö­
veljék 20—24 órára, hogy ezzel is 
több víz jusson a felhasználókhoz. 
Fő feladat továbbá, hogy az öntö­
zést kiterjesszék mindazokra a te­
rületekre, ahol már berendezkedtek

a mesterséges csapadék fogadására. 
Az ilyen terület országosan 754 000 
holdat tesz ki, ebből jelenleg több 
mint félmillió holdat öntöztek meg. 
Ugyanakkor be kell kapcsolni a he 
lyi, még kihasználatlan vízforráso 
kát is a hálózatba.

A miniszterhelyettes befejezésül 
elmondotta: a vízügyi szervek min­
dent megtettek a mezőgazdaság 
megsegítésére. A tavalyihoz képest 
kétszerte nagyobb teljesítménnyel, 
jelenleg másodpercenként 200 köb 
méter vizet adnak, és a szivattyúk 
a szokásos 800 üzemóra helyett z 
legtöbb helyen már 1200 órát telje 
sítettek. 900, eredetileg más célra 
szánt belvízi szivattyú is az öntöző­
telepeket szolgálja ki. A vízkészle­
tek rohamos apadása — például 
Tisza 27 centiméterrel alacsonyabb 
a július eleji átlagnál — arra fi­
gyelmeztet, hogy rendkívül takaré­
kosan kell bánni az öntözővízzel 
Máris elsőfokú vízhasználati korlá­
tozást kellett elrendelni a Balato­
non, és ha nem érkezik csapadék­
utánpótlás, a Tiszán és a Körösö­
kön is hasonló intézkedésekre ke­
rülhet sor. Ez lényegében azt jelen­
ti, hogy csak azok a növényfélék — 
például zöldségek — kaphatnak 
mesterséges csapadékot, amelyek 
egyszerűen nem nélkülözhetik 
nedvességet, és a vízelvonás rend­
kívül súlyos károkat okozna. Az 
idén a vízügyi szervekkel egyetér 
tésben az ilyen növényi kultúrák 
közé sorolták az intenzív körülmé­
nyek között termesztett kukoricát 
és az öntözött, műtrágyával javított 

I réteket és legelőket is. (MTI)

260 villámcsapás - Károkat okozott a hétfő esti vihar
Rövid ideig tartó, de annál na­

gyobb erejű vihar tombolt hétfőn 
este Debrecenben és a megye te­
rületén. Este tíz órakor kezdődött. 
A Kossuth Egyetem meteorológiai 
intézete 70 km-es sebességű szél­
lökéseket mért, a repülőtéri mete­
orológiai állomáson pedig 100 
km-es széllökéseket is észleltek. 
Debrecenbe kevés esőt hozott,

mindössze 3,5 milliméternyit, a 
megye egyes területein azonban je­
lentősebb csapadék is hullott.

A viharral rendkívül sűrű vil­
lámlás is járt: a meteorológiai in­
tézetben az alig egy óra hosszat 
tartó vihar ideje alatt 260 villám- 
csapást regisztráltak. Sajnos, a 
villámcsapások jelentékeny károkat 
is okoztak.

Újabb Hatvan Kakas

Az ÉVM Hajdú-Bihar Megyei Állami 
Építőipari Vállalata határidő előtt egy 
hónappal adott át egy hatvan lakásos 
épülettömböt a debreceni Petőfi téren. 
A 6o lakás közül 50 egy-, 20 kétszobás 
és 10 két és fél szobás. A lakótömb be 
van kapcsolva a távfűtési hálózatba.

Papp Zoltán építésvezetősége derekas 
munkát végzett, a műszaki átadás al­
kalmával jelentősebb minőségi kifogás 
nem volt. A minőségi munkában és a 
határidő lerövidítésében élen járt Tóth 
József betonozó, Szabó József festő, Ge- 
rőcs Lajos és Tóth Imre kőműves bri­
gádja.

(Foto: Kőszeghy)

Hétfőn este a megyei tűzoltóság 
csaknem valamennyi egysége dol­
gozott. Számos helyen okozott tü­
zet villámcsapás. Nyíracsádon 
Szűcs Sándor udvarán a mellék- 
épületeket gyújtotta fel a villám, 
két tenyészüsző, két süldő és gaz­
dasági felszerelések égtek bent. Az 
állami és önkéntes tűzoltók akadá­
lyozták meg, hogy a tűz a lakóhá- 
zakra is átterjedjen. Körösszakái­
ban a Kossuth Tsz központi tanyá­
ján egy lucernakazal gyulladt ki 
villámcsapás következtében, sze­
rencsére sikerült idejében megaka­
dályozni a tüzetj így csak 15—20 
mázsa takarmány pusztult el. Ebe­
sen a Fái-dűlőben Sári Imre ta­
nyáján egy szalmatetős színbe csa­
pott a villám, s mintegy 6000 fo­
rintnyi kár keletkezett. Hencidán 
a Dózsa utca 10. számú ház nádfe­
dele gyulladt ki, idejében sikerült 
megfékezni a tüzet. Jelentős kár 
keletkezett a nádudvari Vörös 
Csillag Tsz Sziget-tanyai üzem­
egységében, ahol egy faoszlopos, 
nádfedelű nyári szállás égett le. 
Hajdúszoboszlón Erdős László 
Csontos úti lakóházának teteje 
gyulladt ki, Biharnagybajomban a 
Béke telep 22. szám alatt Sárkány 
Gyula szalmafedésű istállójába csa­
pott a villám. Szerencsére mindkét 
tüzet idejében sikerült eloltani.

Debrecenben a Gyimesi utca 4. 
szám alá kellett kivonulni a tűz­
oltóknak. Egy fűzfa ráborult a la­
kóházra, ezért volt szükség műsza­
ki mentésre.

A tűzoltóknak már a vihar 
előtt sem volt könnyű napjuk: öt­
ször kellett avartűz miatt kivonul­
niuk

Az erős nyugati szél a viharral 
együtt lehűlést is hozott, remélhető­
leg, legalább átmenetileg, enyhébb 
lesz az időjárás, mint az elmúlt na­
pokban volt.

FOGADÁS A MAGYAR 
N ÉPKÖZTÁRSASÁG

SZÓFIAI NAGYKÖVETSÉGÉN

Roska István, hazánk szófiai 
nagykövete kedden délben koktélt 
adott a magyar—bolgár barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés aláírásának 
20. évfordulója alkalmából.

A fogadás meleg, elvtársi és ba­
ráti hangulatban folyt le. (MTI)

A NEMZETKÖZI MAGFIZIKAI
KONFERENCIA ESEMÉNYEI

Alig fejeződött be a Kossuth La­
jos Tudományegyetem aulájában a 
nemzetközi magfizikai konferencia 
ünnepélyes megnyitó ülése, az 
Európa, Ázsia és Észak-Amerika 
19 országából összesereglett kuta­
tók máris tudományáguk problé­
máival kezdtek foglalkozni. Az év 
egyik legnagyobb debreceni tudo­
mányos eseményének programja 
hétfőn délután, az első szekcióban 
kezdődött meg. A hollandiai 
Amszterdam város egyetemének 
világhírű professzora, dr. Wapstra 
elnökletével ülésező fizikusok 
meghallgatták és megvitatták a le- 
ningrádi Zirjanova és az amerikai 
Fink professzor dolgozatait. A ven­
dégek este az Alföldi Vendéglátó­
ipari Vállalat Egyetem téri helyi­
ségeiben fogadáson vettek részt.

Másnap, kedden délelőtt a kon­
ferencia részvevői a második szek­
cióban a leningrádi Berlovics pro­
fesszor elnökletével folytatták 
munkájukat. A lengyel Zylicz és 
az amerikai Persson olvasta fel 
dolgozatát. A témákhoz tizenegy 
korreferens szólt hozzá.

A program keretében a vendégek 
kora délután mikrobusszal megte­
kintették Debrecen város neveze­
tességeit.

A városi körséta után a harma­
dik szekcióban, Fink professzor el­
nöklete alatt a francia Depommier 
és az amerikai Venugopala Rao 
előadása hangzott el. A felolvasá­
sokat vita követte.

A több mint száz delegátus tisz­
teletére este nyolc órakQr a nagy­
erdei szabadtéri színpadon az Épí­
tők Hajdú Táncegyüttese adott 
ünnepi műsort.

A KÖZSÉGI STRANDOK IS 
LÁTOGATOTTAK

Zuhanyozó gyermekek a berettyóúj­
falui fürdőben

(Fényképezte: Boda László)

A perzselő kánikulában igen sok 
fürdőző keresi fel a megye kisebb 
strandjait is. A községi tanácsok, 
esetenként a termelőszövetkezetek 
is, jelentős összegeket költöttek a 
medencék felújítására, bővítésére, 
a fürdő területének parkosítására. 
Berettyóújfaluban új parkrésszel, 
öltözősorral, Földesen új medencé­
vel gazdagodott a községi fürdő. A 
püspökladányi és kábái fürdő is 
sokat szépült tavaly óta. Nagyobb 
területű park, több pad és kelle­
mes víz áll a fürdőzők rendelkezé­
sére. Nádudvaron pedig a község 
lakói társadalmi munkával építet­
ték fel szép fürdőjüket — írja Pé­
ter Imre tudósítónk.
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A járás lakói kérdeznek— 
a tanács elnöke válaszol

Haszna van mär az csőnek
Itlyírmártonfaliián is

Papp Géza Józsa, Rózsa utca 2.
szám alatti lakos levelében azt a 
problémát vetette fel, hogy nincs 
a községükben megfelelő művelő­
dési otthon, könyvtár és mozi, s 
nincs olyan zenés szórakozóhely, 
ahol a fiatalok kulturált körül­
mények között tölthetnék szabad 
idejüket.

Szathmári Károly, a járási ta­
nács vb-elnöke:

A községi tanáccsal egyetértés­
ben valljuk, hogy szükséges egy 
jól megválasztott — Alsó- és Fel- 
ső-Józsa lakóinak egyaránt al­
kalmas — helyen megépíteni egy 
olyan objektumot, amelyben a 
három kulturális intézmény elhe­
lyezhető. Megépítésére azonban 
elsősorban helyi erőforrásból le­
het csak gondolni. A községi ta­
nácsnak szándékában is van 
megfelelő tartalék összegyűjtése, 
azonban ebben az ötéves tervben 
csak a tervezésre van lehetőség. 
A megépítésre a negyedik ötéves 
tervben lesz lehetőség, ha a köz­
ség a helyi erőforrások mellett 
állami támogatást és az érintett 
szervektől — Megyei Könyvtár, 
Moziüzemi Vállalat, ÁFÉSZ — se­
gítséget kap. A járási tanács a 
községet segíteni kívánja az erő­
források összehangolásában.

A zenés szórakozóhely ügyében 
eddig konkrét terv nem született, 
a tanácsnak tudomása van arról,

hogy az általános fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet keresi a 
megoldás lehetőségeit, amelyet 
saját eszközeivel a tanács is tá­
mogatni kíván. Előreláthatólag 
1969-ben tudja ezt a problémát 
az ÁFÉSZ megoldani.

Budai Ilona Mikepércs, Jókai
út 36. „Olvastam az újságban, 
hogy Debrecenben megjutalmaz­
ták a nagycsaládos édesanyákat. 
Az én édesanyámnak tizenegy 
gyermeke van, de még nők nap­
ján vagy anyák napján sem ér­
demesítették egy emléklapra 
sem.”

Szathmári Károly: Budai Ilona 
édesanyja, Budai Józsefné kimu­
tatásunk szerint több ízben ka­
pott jutalmat, utoljára 1964-ben 
ikergyermekei születése alkalmá­
ból 3800 forintot.

Az édesanyák megbecsülésére 
való nevelés már az óvodában 
megkezdődik, s ezenkívül a tö­
megszervezetek minden évben 
különböző rendezvényeken emlé­
keznek meg az édesanyákról. 
Megkértük a járási nőtanács tit­
kárát, hogy keresse meg a közsé­
gi nőtanácsok vezetőit, hogy a jö­
vőben még az eddiginél is na­
gyobb gondot fordítsanak arra, 
hogy az édesanyák mindenütt 
megkapják az őket joggal megil­
lető tiszteletet és elismerést.

Több mint 5000 hold tartozik Nyírmártonfalván a 
Toldi Miklós Termelőszövetkezet gazdaságához. 
Pontosabban megfogalmazva: nagyrészt ennyi ho­
mok. Az átlagos aranykorona-értékük 4,66.

A termelőszövetkezet gyenge. Mérleghiányos. A 
rossz adottságnak nagy része van ebben, de nem 
csupán ez az oka. Megingott a bizalmuk az embe­
reknek a vezetésben, egymásban, nem hittek abban, 
amit csináltak, s nemigen látták hasznát. S olyan 
körforgás volt ez esztendőkön át, amiből nem bírtak 
kitörni. A tagok a vezetőket hibáztatták, a vezetők 
az emberekben keresték a rossz eredmény okát.

A gyenge termelőszövetkezetnek itt más értelme 
van, mint Hajdúböszörményben vagy Ebesen. Azon­
ban gyenge volt ez a tsz esztendőkön át még a ho­
mokiak között is. Otthagyták a falut a dolgos embe­
rek, s közben még tovább nőtt a mérleghiány.

KI TUD EZEN VÁLTOZTATNI?
Bizony nincs abban semmi túlzás, amikor azt hal­

lottuk: nem hittünk abban, hogy valami javulás kö- 
vetkezik be

Ki tud ezen változtatni? — tették fel többen a 
kérdést.

— Ki? Azok akik ezt kérdezték — magyarázta 
Nagy Sándor brigádvezető, a szövetkezet párttit­
kára. Valami történt Nyírmártonfalván is az utóbbi 
másfél év alatt. Megmozdult valami a fejekben. Úgy 
érezzük, ismét kezd gyökeret verni az alkotó mun­
kához elengedhetetlen bizalom. A vezetőkre és ta­
gokra egyformán érvényes ez.

Terdik Mihályt alig másfél évvel ezelőtt válasz­
tották elnökké a Toldi Miklós Tsz-ben. Elnök a 
szomszédos nyíracsádi Dózsa Tsz-ben is.

— Ez csak félállás?
— Naponta legalább nyolc órát vagyok Nyírmár­

tonfalván. ítélje meg ki-ki, ahogy gondolja!
Másfél esztendővel ezelőtt új vezetőség, hozzáértő 

szakemberek kerültek a tsz-be. Segítséget kaptak 
és kapnak az államtól is, most három évre előre 
megszabott dotációt.

Csak négykerék-meghajtású kocsival lehet bejárni 
a tsz homokdombos határát. De érdemes megnézni. 
Van látnivaló, a változások első jelei körvonalazód­
nak. S hogy kinek-kinek mennyi munkája, ötlete, 
szorgalma van benne? Nem lehet megmondani. Va­
lamennyi szövetkezeti tagot és vezetőt az eredmény 
dicséri.

MÁR VAN VALAMI
Kövér Mihály, az ellenőrző bizottság elnöke így 

fogalmazta meg:
— Amit emberileg lehet, most mindent megtet­

tünk. Kapáltunk, jól megműveltük a földet. Most 
már nagy haszna volna nálunk is az esőnek.

— Mire értette ezt?
— Arra, hogy néhány éve még mindegy volt, ha 

esett, ha nem, csak a mérleghiány nőtt. Most a szá­
raz évben is többre jutottunk.

Már kaptuk a könyvelőtől a bizonyítást: 1966-ban 
a szövetkezet halmozott termelési értéke nem volt 
egymillió forint sem. Tavaly már elérte a 4 millió 
forintot. Az idén pedig, szinte alig meri kimondani, 
még az aszályban is meglesz talán a 8 millió forint.

Az elnök mutatja a gazdaságot. A mondatot a 
legtöbb helyen azzal kezdi: ez sem volt, most már 
van valami.

Két esztendő alatt kétmillió forint értékű gépet 
vásároltak. 100 hold lucernájuk is termést adott, 
még ennyivel akarják növelni. 700 a sertések száma, 
de 2000-re szeretnék növelni, az 1000 birkát 2000-re. 
400-as a szarvasmarha-állomány, s több mint 100 hí­
zott állatot adnak el. Meg amire még nemigen volt 
példa a gazdaság történetében: 20 vagon rozsot is 
értékesítenek.

NEM ÜRES A MAGTÁR
Vadász Kálmán a tsz főagronómusa. Ha valaki, 5 

aztán fájlalja az aszályt. Szerinte még most is na­
gyon sokat segítene az eső. Még így is a pár évvel 
ezelőtti 2,8 mázsás rozzsal szemben 5,5 mázsát ta­
karítottak be, árpából 5 mázsával szemben 12 ter­
mett.

S a raktáros büszkén mutatja: amióta megvan a 
szövetkezetben ez a nagy épület, még nem kellett 
nyitogatni az ajtaját. Most vastagon terítve, még az 
emeleti részen is a búza és az árpa.

Sok minden közrejátszik még olyan kezdeti válto­
zás formálásánál is, mint ami most Nyírmártonfal­
ván érzik. Én mégis minden fölé és elé az embert te­
szem. Azokat, akik dolgoznak, termelnek. Azokat, 
akik több mint 40-en visszajöttek a faluba.

Puskás Mihály baranyai tsz-ekben is tehenészke- 
dett.

— Nem a falut, nem az itteni helyet nem szeret­
tem, hanem azt, hogy nem tudtam öttagú családom­
nak megkeresni a kenyeret. 100 marhát gondozok. 
Kinn vagyok velük éjjel-nappal. Tudom, hogy a mi­
nimális alapbérhez jelentős összegű prémium jöhet. 
Rajtam nem múlik.

Petrovics György, a sertéstelep „főnöke”, Nánási 
István szarvasmarha-hizlaló, mindegyik egyformán 
tudja és teljesíti kötelességét.

— A hónap elején megyünk a pénztárhoz, és ke­
resetünk 80 százalékát nyomban felvehetjük.

Mennyi ez? Húzódoznak. Csak sejteni engedik, 
hogy felül van a 2000 forinton.

VAN ÉRTELME
S az elnök mindennap látja a határt, ismer min­

den dűlőt. Mégis, szinte magával ragadja a látogatót 
is, amikor az új telepítésű 40 hold szőlőt vagy a 120 
hold új gyümölcsöst mutatja. S nyomban fűzi hozzá 
a terveket, a további telepítésekről az elképzelé­
seket.

Amiről a párttitkár szólt, hogy valami érik a fe­
jekben, az elnök és Piros Albert brigádvezető így fo­
galmazta meg:

— Jönnek az emberek dolgozni. Munkájuknak 
van értelme. Minden hónapban pontosan fizetjük az 
előleget. Előfordult eset, hogy valaki azt hallotta, 
hogy kizárják a tsz-ből. Kézzel-lábbal tiltakozott el­
lene.

Vagyis már van veszítenivalójuk a Toldi Miklós 
Termelőszövetkezet tagjainak is.

Bizonyára még több lesz. Az a reális értékelés, 
nyugodt hang, az erősödő bizalom erre enged kö­
vetkeztetni. Nem akarják megváltani a világot. Az 
alig 4 aranykoronás földön nem is igen lehet. De 
jobban dolgozni, többre jutni az adott lehetőségek 
között, mint korábban, erre van mód. Erről maguk 
adtak bizonyságot.

Reméljük, ezután még többet. ..
Szűcs Lajos

Ahány ember, annyi feladat

Tizennégy évig egy poszton len­
ni, mégpedig olyan poszton, amely­
re az emberek bizalma helyezte, s 
amelynek kapcsán nap mint nap 
számtalan embernek számos prob­
lémáját kell meghallgatnia és 
megoldania — nem kis dolog. Gö­
rög József, a Nyíradonyi Községi 
Tanács Végrehajtó Bizottságának 
elnöke ilyen ember. Ilyen ember, 
aki tizennegyedik éve állja meg a 
helyét, s teljesíti kötelességét.

A munkaideje nyolc órakor kez­
dődik, de számtalanszor hamarabb 
ott van már az irodájában, még­

sem tud olyan korán menni, hogy 
valaki ne várna rá. Az utcán, az 
irodában, az otthonában, min­
denütt megkeresik problémáikkal 
az emberek.

Amikor beszélgettem vele, első 
kérdésem az volt, hogy helybeli-e.

— Debrecenben születtem, de 
Nyírábrányban nevelkedtem. Nyír­
ségi ember vagyok, ezt büszkén 
vallom. Nyíradonyba tizennégy 
ével ezelőtt kerültem a Nyírábrá­
nyi Állami Gazdaságból, de már 
akkor is sok embert ismertem a 
községben. .Azóta meg már min­
denkit. Ha ránézek az utcán vala­
kire, nemcsak a neve jut azonnal 
az eszembe, hanem sok-sok adata 
is, anyja neve, lakhelye, körülmé­
nyei ... De nem is lehetne más­
képp dolgozni, tárgyilagosan meg­
ítélni egy-egy panaszügyet, ha 
nem ismerném az embereket és a 
körülményeiket, helyzetüket.

— Milyen ügyekkel keresik fel 
leggyakrabban az emberek a ta­
nácselnököt?

— Sok lenne elsorolni, hiszen 
ahány ember, annyi probléma, any- 
nyi megoldandó feladat. Sokan 
jönnek birtokháborítási panasz- 
szal, tanácsokat kérnek örökösödé­
si ügyekben. Legutóbb például egy 
idősebb asszony keresett meg, s el­
mondotta, hogy hárman örököltek 
egy házat, a harmadik örökös el­
adja neki a részét, kifizetheti-e ne­

ki azonnal, papír nélkül. Termé­
szetesen megmagyaráztam neki, 
hogy szabályos adásvételi vagy 
ajándékozási szerződést kell kötni, 
s csak akkor fizesse ki a pénzt, 
amikor a szükséges papírok meg­
vannak, s később sem támadhat­
ják meg az egyezséget. Az idősebb 
emberek sok apró-cseprő — de 
számukra jelentős — üggyel keres­
nek fel, kérnek tanácsot. Például 
nem egyeznek a szomszéddal vagy 
a velük egy házban lakókkal vagy 
házastársukkal; az ilyen ügyek 
legtöbbször szóbeli megegyezéssel 
érnek véget. Azon igyekszem min­
dig, hogy békésen egyezzenek meg 
egymással a veszekedő, vitatkozó 
felek, hogy ne mérgesedjen el a 
köztük levő viszony, hiszen akkor 
bírósági tárgyalás a vége, ami 
mindenkinek csak felesleges költ­
séget, fáradságot jelent.

— Községi problémákkal is fel­
keresik az elnök elvtársat vagy 
meghagyják a tanács gondjának?

— A nyíradonyi emberek szere­
tik községüket, s szeretnék, ha mi­
nél szebb lenne, ha minél jobb kö­
rülmények között élhetnének ben­
ne. Ezért természetes, hogy nem­
csak saját, hanem az egész közsé­
get érintő dolgokkal is eljönnek a 
tanácshoz, s szót emelnek. Nem 
egy esetben előfordult, hogy valaki 
az utcabeliek megbízásából felkere­
sett azzal a kéréssel, hogy járda 
kellene az utcájukra. Én elmondot­

tam válaszul, hogy nincs keretünk 
jelenleg ott járdát építeni, de anya­
got tudunk adni, s ha a lakosok 
vállalják, hogy társadalmi munká­
ban megépítik a járdát, nincs sem­
mi akadálya. S az emberek vállal­
ták. Nagyon sok mindennel gazda­
godott az utóbbi években a közsé­
günk, főleg úttal és járdával, amit 
a lakosok maguk csináltak meg, 
társadalmi munkában. Persze még 
nincs meg minden, ami szükséges, 
de lassan, lassan megvalósulnak 
terveink.

— Nagy probléma volt éveken 
keresztül a villany. Tíz év alatt 
húsz kilométer villanyhálózatot 
építettünk, főleg saját erőből. Más­
fél kilométer híján teljesen villa­
mosítva van a községünk. A leg­
közelebbi feladat a vízellátás megol­
dása, a vízmű megépítése. A negye­
dik ötéves tervben, úgy reméljük, 
megvalósul. 1970-ig még másra 
kell a pénz, de utána minden erőn­
ket a vízmű építésére fordítjuk.

— 1970-ig mi épül a községben?
— Jövőre egy nyolctantermes 

iskola építése kezdődik meg a köz­
ségünkben, amelyhez igen jelentős 
összeget — közel kétmillió forin­
tot — mi adunk. Nem volt még 
soha Nyíradonyban bölcsőde, pe­
dig azok az anyák, akik dolgoznak, 
nagyon szeretnék biztos helyen 
tudni kisgyermekeiket. Most ez is 
megvalósul közös erőforrásból, 
fejlesztési alapból és állami beruhá­
zásból. S jövőre már negyven kis­
gyermek bölcsődés lesz Nyíradony­
ban. A nyolctantermes iskola lehe­
tőséget ad majd arra, hogy a kör­

nyező tanyasi iskolákban tanuló 
gyermekek, akik még összevont 
csoportokban vannak, itt járhassa­
nak iskolába, Nyíradonyban. s 
ezért úgy tervezzük, hogy építünk 

-egy kollégiumot is az iskolához.
— Milyen a környező tanyák el­

látása; ott is megmutatkozik ez a 
fejlődés, ami a községben7

— Mintegy háromezren élnek ta­
nyán, tehát jelentős számban. Ép­
pen ezért itt sem hanyagolható el 
a fejlesztés. Mindhárom tanyacso­
portunk villanyt kapott, s az utaK 
építése, javítása is folyamatban 
van. Fokozatosan eljutunk oda, 
hogy a tanyasiak helyzete sem lesz 
rosszabb, mint a községben lakóke.

A tanácselnöknek három §y®r" 
meke van, két fiú és egy leány. Ti­
zennyolc, tizennégy és tízévesek.

— Három gyermek nevelése so 
időt vesz igénybe. Jut vajon ideje 
erre is? Nem bosszankodik:, ha e 
családjával töltött rövid időt -a- 
varják meg a tanácsot kérők.

— Nyugodt természetem va.n- 
Megszoktam én is, a családom ^ lS- 
hogy gyakran keresnek, hozzátar­
tozik ez már az életünkhöz, 
nem keresnének fel bármikor b.za 
lommal, úgy érezném, nem álló 
meg a helyem ezen a poszton, fa­
gyon jólesik nekem, amikor bár 
milyen probléma vagy vitás kei^ 
dés felvetődik, az emberek azon 
nal azt mondják: megyek a tanaC ' 
hoz. Én örülök ha jönnek, ha ug. 
érzik, hogy a tanácshoz és a tana 
dolgozóihoz bármikor bizalomm
lehet fordulni. .
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A Barátság olajvezeték 
második szárnya

A Barátság kőolajvezeték a világ egyik legna­
gyobb szállító útvonala. Hossza mintegy ötezer ki­
lométer. Az acélcsöveken a hatalmas szivattyúk 
éjjel-nappal továbbítják az olajat, az „ipar kenye­
rét”. A testvéri szocialista országok sok tízmillió 
tonna folyékony üzemanyagot kaptak már, amióta a
vezeték elkészült.

Egy érdekesség: egy tonna üzemanyag továbbítá­
sa a vezetéken a Volgától a szovjet határokig egy- 
nyolcad részébe kerül, mintha a legolcsóbbnak tar­
tott víziúton szállítanák. Ha a vezetéken tavaly szál­
lított olajmennyiséget vasúton továbbítanák, akkor 
több mint félmillió tartálykocsira lett volna szükség.

A legújabb automaták és a technológiai berende­
zések — amelyek jó részét lengyel, csehszlovák, ma­
gvar és NDK-beli gyárak készítik — lehetővé te­
szik, hogy a vezeték munkájában ne legyen fenn­
akadás. Az olajvezeték tavaly érte el a tervezett

teljes kapacitást. Ez lehetővé tette, hogy a testvéri 
országokba az 1965. évi olaj mennyiségnek a kétsze­
resét szállítsák.

A vezeték kapacitása tovább bővül, amikor pár­
huzamosan lefektetik a másik szárnyat. Hónapok­
kal ezelőtt már megjelentek a Kárpátok hegyei kö­
zött a robbantó és a csőfektető csoportok. Az-ukraj­
nai Brodi várostól a csehszlovák határig már elké­
szült az új szárny fele. A tervek szerint még az idén 
befejeződik a csőfektetés az egész szakaszon. Az öt­
éves terv végére — amikorra teljesen elkészül a vi­
lág legnagyobb olajvezeték-komplexuma — kétsze­
resére növekszik a Volgától a Csehszlovákiába, Ma­
gyarországra, Lengyelországba és az NDK-ba irá­
nyuló olajszállítás.

SZÉK ÉS KÁRPITOSIPARI VÁLLALAT DEBRECENI GYÁRA

Vietnamért: 37000 forint 
102 véradó - 32 liter vér

Az utóbbi napokban igen élén­
ken reagáltak a debreceni székgyár 
dolgozói a szakszervezet és a társa­
dalmi szervek felhívásaira. A Viet­
nammal vállalt szolidaritás jegyé­
ben megmozdult az egész üzem, s 
az egyes üzemrészek versenyre kel­
tek azért: ki ad többet a vietnami 
nép megsegítésére. Vietnami mű­
szakokat szerveztek, s ezekben kü­
lönösen kiemelkedő eredményt ér­
tek el az anyagtér, a szabászat, az 
eszterga—hajlító, csiszoló, aszta­
los, szerelő, fényező és karbantartó 
üzemrészek dolgozói. A kárpitos 
üzemrészben a vietnami műszak 
teljesítése mellett önkéntes felaján­
lást is tettek a dolgozók, összesen 
37 000 forint gyűlt össze, s ezt már 
át is utalták a SZOT szolidaritási 
csekkszámlájára.

Az önkéntes véradásban is ki­
tűntek a székgyáriak. A legutóbbi 
véradónapon 120-an jelentkeztek, 
s közülük 102-en adhattak vért. 
A véradásban is kiemelkedett a 
kárpitos üzemrész, melynek dolgo­
zói nagy számban jelentkeztek. 
Megjelentek a gyár többszörös vér­
adói is: többek között Kőrössy Im­

re, Bányai Sándorné, Szőke Gyu- 
láné, Böszörményi Sándor, Aszódi 
Sándor.

A véradónap alkalmával ünnep­
ség is volt, melyen dr. Aszódy Lili 
köszöntötte a véradókat, és átnyúj­
totta Kőrössy Imre, Bányai Sán­
dorné és Szőke Gyuláné többszörös 
véradóknak a „Kiváló véradó” ki­
tüntetést. Két véradó: Somogyi Mi- 
hályné és Bocskai Károlyné, akik­
nek vércsoportja leginkább megfe­
lel arra a célra, hogy a szívműté­
teknél segítséget adjanak, felaján­
lották: bármikor megjejennek, ha 
szükség van rájuk a műtéteknél.

A székgyár dolgozói összesen 
32,2 liter vért adtak beteg társaik 
gyógyítására a véradónapon, s ez­
zel újabb, nagyszerű példát mutat­
tak emberségből, embertársaik 
iránti áldozatkészségből. A gyár 
vezetői is nagyra becsülik a vér­
adók áldozatát, s ez abban rs kife­
jezésre jut, hogy a sz.ocialista bri­
gádok munkájának értékelésekor 
figyelembe veszik: a brigádtagok 
közül hányán vettek részt az ön­
kéntes véradásban.

Intézkedni kellene

fJm
Múlt szombat reggel fél 9-kor készült felvételünk a Nyomtató utcán. A keskeny, 

kanyargós utcában mindkét oldalon parkíroznak a járművek, autók, motorok és 
hordárkocsik. A közlekedés emiatt nem biztonságos és nem zavartalan. Intézkedés 
kellene a probléma megoldására (Kalmár István felvétele)

Eladók —
Hát igen, ez a hőség mindenkit 

megvisel Fáradtabbak, ingerülteb­
bek vagyunk, mint egyébként. Ezt 
el kell ismernünk, s ezt el is ismer­
jük. Na, de azért mégsem szabad 
mindent a hőségre kenni... Mert 
bizony van, aki nem a hőség miatt 
ingerült, nem a forróság miatt ha­
ragosabb a szokottnál.

Péntek reggel, kilenc óra után 
néhány perccel. Sarki, forgalmas 
fűszerüzlet. Az idő kellemes, éppen 
eső után vagyunk. S a boltban 
sincsenek olyan sokan. Az eladás 
folyamatos, a rendes, megszokott 
kerékvágásban zajlik. Valahogy 
mindannyian jobban érezzük ma­
gunkat egy kicsit, a hús frissítőleg 
hatott mindannyiunk idegrendsze­
rére.

S aztán néhány pillanat múlva 
mindenki odafigyel a fűszerosztály 
felől érkező hangokra. Oda kell
figyelni.

Az első pillanatban még mondom 
is magamban: ejnye, ejnye, hát 
nem lehet rendesen kiszolgálni ezt 
a néhány vevőt? Most az eladók- 
nak sincs olyan melegük ...

Igen, hajlamosak vagyunk az el­
ső hangok után az eladókat elma­
rasztalni. Hiszen ők a vevőkért 
vannak ott, s ha szóváltás történik, 
akkor biztos, hogy az eladók ...

Mondom, hajlamosak vagyunk. 
Az ember reflexszerűen, szolidari­
tásból is a vásárló oldalára áll az 
első pillanatban. Pedig hányszor 
kell csalódnunk! Mint péntek reg­
gel a sarki fűszerboltban ...

Figyelek a hangokra, s már látom 
a párbeszéd szereplőit is: középko­
rú, alacsony hölgy a pult innenső 
oldalán, szemben vele fiatal, tanu­
lónak látszó fehérköpenyes lány. 
A hölgy átnyúl az előtte állók vál- 
lain, és rácsapja a kenyeret a 
mérlegre.

— Nem tudom, miért kell nekem 
többet fizetnem ezért a kenyérért 
— mondja. — Én egy fél kenyeret
kértem.

A hang megfogja az embert, oda 
kell figyelni, meg kell hallani, 
mert vannak olyan hangok, ame­
lyeket nem lehet figyelmen kívül 
hagyni. S vannak olyan hangok, 
amelyre pirulni kell.

Míg a hangon megrőkönyödők, 
máris lekerül a fél kenyér a mér-

vásárlók
légről, s o tanulókislány, mintegy 
mentegetőzve, meg némi magyará­
zatképpen a melléje siető bolti dol­
gozónak mutatva, a kenyér másik 
felét teszi a mérlegre. Ezt már lá­
tom, hogy kevesebb a félkenyér- 
súlynál. Tehát a másik fele na­
gyobb. Egyszerű.

De nem ám a hölgynek. Mert 
magyaráz. Kioktat. Hogy: Maguk 
mázsára kapják a kenyeret. Rajtam 
akarnak keresni? És a többi, és a 
többi, amit az ember legszíveseb­
ben elengedne a füle mellett. Csak 
a hang zöngéje marad meg — leg­
alábbis bennem megmaradt.

A hölgy dühösen rohan a pénz­
tárhoz, szintén elintézni a dolgot. 
Aztán odamegy a csemegrészhez. 
Már nem is figyelek rá. De nem 
hagy nyugtot egyikünknek sem, is­
mét hallom a hangját:

— Nekem az nem kell — szól rá 
a szintén fiatal, törékeny kiszolgá­
lólánykára. — Nekem azt ne ad.ja! 
Mert az ilyen, meg olyan, miért 
pont nekem adja azt, itt sokkal 
jobbak is vannak stb., stb.

Rápillantok az elárusítóra. Za­
varban van. Mit lehet ilyenkor 
tenni? Magyarázni? Védekezni? 
Ilyen hangra aligha. Így hát áll, 
kezében a papírra tett áruval, és 
tanácstalan. Nagyon tanácstalan.

A hölgy — kihasználva a pult 
másik oldalán keltett Tavart, ide­
gességet, csöndet — kimondja a 
végső következtetést:

— Nyolc éve járok ide, de még 
ilyen rossz kiszolgálást nem ta­
pasztaltam.

Bumm! Ez a nap is jól kezdődik, 
kedves elárusítók! (Gondolom, ked­
vet kapnak tőle a munkához.) Egy 
kis apróság miatt. S a pályakezdő 
tanulók, akik lehet, hogy éppen 
ma vannak itt először, akiknek ez 
az első találkozásuk a munkával, a 
munkahellyel, nagyon maradandó 
élményt kaptak ma reggel itt a 
boltban.

A boltokban panaszkönyv talál­
ható. Oda mindenki beírhat, arr 
csak akar, valós vagy vélt sérel­
meit egyaránt. A vásárlónak ehhez 
joga van, erre lehetősége van. De 
az eladó hova írja be sérelmét, 
amit bizony nagyon sokszor el kell 
tűrnie magáról megfeledkezett y á- 
sárlóktól? (b. ó.)

Vlagyimir Popov
(CENTROPRESS — APN)

ÚJ DARU ÉPÜL 
A JÁRMŰJAVÍTÓBAN
A debreceni járműjavítóban a nehéz 

fizikai munkák megkönnyítését vagy éppen 
megszüntetését évek óta eredményesen 
szorgalmazzák az üzem vezetői, dolgozói. 
Számos gép beszerzésével, újításokkal, új 
emelő- és darupályák építésével elérték, 
hogy ma már a nehéz munkák többségét 
kézi erő helyett megfelelő gépekkel, esz­
közökkel végzik.

Amint Kovács Béla tudósítónk írja, 
most a mozdonyjavító osztály kazánmü- 
helyében épül új darupálya, mely lénye­
gesen megkönnyíti és meggyorsítja majd az 
itt folyó nehéz, fáradságos javítómunkát, 
s a javítandó kazánok szállítása nem ke­
rül annyi erőkifejtésbe, mint régebben. A 
daru építése jó ütemben, gyorsan halad.

lublleuml pályázat
Két közelgő félévszázados jubileum, a 

Kommunisták Magyarországi Pártja és a 
KIMSZ megalakulásának 50. évfordulója 
tiszteletére fiatal műszakiak és közgazdá­
szok részére országos pályázatot írt ki a 
SZOT elnöksége és a KISZ Központi Bi­
zottságának Intéző Bizottsága.

Azokkal a szakdolgozatokkal lehet „in­
dulni” a pályázaton, amelyek 1968-ban 
készültek el a szaktanács elnöksége és a 
KISZ KB Intéző Bizottsága által meg­
hirdetett „Kiváló ifjú mérnök, közgaz­
dász és technikus” mozgalom keretében, 
s szerzői elnyerték a „kiváló” címet.

A pályázat eredményét a jövő év ta­
vaszán a forradalmi ifjúsági napok ide­
jén hozza nyilvánosságra az országos bí­
ráló bizottság. (MTI)

A minap a legnagyobb kániku­
lai forróságban egy régimódi gőz­
mozdonyt toltak a budapesti Város­
liget lombos fái alatt. Csak azért 
nem volt rengeteg bámuló ja a nem 
mindennapos látványnak — gőz­
paripa a ligetben —, mert az em­
berek a meleg elől a vízpartra, a 
hűs szobába menekültek. A tévé 
jóvoltából azonban az egész ország 
tanúja lehetett az eseménynek. 
A mozdonyt — amelyet gépek se­
gítségével emeltek sínre, a már 
korábban elhelyezett és eszpresszó­
nak berendezett étkezőkocsi mel­
lé — nyilván a következő napok­
ban, hetekben még nagyon sokan 
meg fogják tekinteni. Része ugyan­
is a július 14-én, vasárnap a 18. 
vasutasnapon megnyílt „100 éves a 
MÁV” című kiállításnak.

E hónap első napján volt száz 
esztendeje, hogy az állam megvá­
sárolta a csődbe jutott Magyar 
Északi Vasúttársaságtól a 126 ki­
lométeres Pest—Hatvan—Salgótar­
ján vonalat, megalakítva ezzel a 
Magyar Államvasutat.* Ez idő 
tájt több magántársaság tartott 
fenn szárnyvonalakat, természete­
sen az összeköttetés, átszállás lehe­
tősége nélkül. Akkor 390 főnyi sze­
mélyzete volt az állami vasútnak. 
Ma százhetvennyolcezer.

Közben száz esztendő telt el, 
köztük két világháború pusztító 
tombolásának viharos évei, ám a 
vasút ma olyan műszaki fejlettség­
re jutott, amiről, érthetően, száz 
éve nemigen álmodhattak. Ezt a 
fejlődést mutatja be a kiállítás, 
rengeteg érdekes látnivalót kí­
nálva.

Kezdhetnénk mindjárt a világon 
egyedülálló mozdonymodell-kiállí- 
tással: itt 1:5-ös arányban az 
eredetinek teljesen hű hasonmá­
sait mutatják be. Csak kuriózum­

ként jegyezzük meg, hogy a leg­
utolsó magyar gyártmányú gőzmoz­
dony, a híres 424-es a már emlí­
tett arányban készült modellje 
ugyanannyiba került, mint egy 
igazi, robusztus 424-es. Dehát hosz- 
szú a sor idáig, hiszen nem kevésbé 
érdekes megnézni a MÁV első 
acélvázas, négytengelyes személy- 
kocsiját, vagy a MÁVAG egyik' 
275-ös, úgynevezett motorpótló 
mozdonyát, esetleg a harmincas 
években beszerzett és a magyar— 
angol forgalomban használt fehér 
hűtőkocsit. Ezeknek az éveknek 
egyébként kiemelkedő műszaki elő­
relendülését jelzik a Diesel-vonta­
tás dokumentumai, az Árpád gyors­
motorvonat modellje, a hegyeshalmi 
vonal villamosítása a Kandó-szisz- 
téma szerint, az M 40-es sorozatú 
Kandó-mozdony másával.

A kiállítás másik része a MÁV 
technikai felkészültségét dokumen­
tálja, részben eredeti berendezé­
sekkel, részben élethű modellekkel. 
Bizonyára felkelti a látogatók ér­
deklődését a végre közelről meg­
tekinthető Integra rendszerű for­
galmi rendelkezőasztal, amely 
kapcsolatban van a terem másik 
sarkában, a bejárati ajtónál elhe­
lyezett működő sorompóval is. 
A géptávíró, a korszerű vasúti te­
lefonhálózat, a rádiótávíró, a moz­
donyrádió, amellyel a mozdonyt az 
állomásról is irányíthatják, külön­
böző kapcsolószekrények — csak­
nem valamennyi működő állapot­
ban szerepel a kiállításon. (A ren­
dezők „számítanak” arra, hogy mi­
vel legtöbb gyerek ifjú korában 
„vasutas” szeretett volna lenni, 
felnőttkorban is szívesen játszik 
„vasutat”. (Mindenesetre a kis vas­
úti terepasztalon minden reprodu­
kálható, ami az életben előfordul. 
Bemutatják a központi váltóállító

berendezéseket, a legkorszerűbb 
vasútbiztosító szerkezeteket, a 
többi között például a nálunk eddig 
nem ismert mozdonybefolyásoló 
készüléket, amely piros jelzésre 
— amennyiben azt a vezető nem 
venné észre — automatikusan meg­
állítja a mozdonyt.

1 :10-es arányban tekinthetik 
meg a látogatók a legújabb sze- 
mélykocsimodelleket, s itt mindjárt 
nem mindennapi szavazásra is al­
kalom nyílik. Sok szakértő ugyanis 
szakítani szeretne a régi, sötét tó­
nusú személykocsiszínekkel, s he­
lyettük más színű vasúti kocsikat 
terveznek. Amire az utasok — a ki­
állítás látogatói — közül a legtöb­
ben szavaznak, olyan színű lesz a 
közeli jövő hazai személyvonatja.

Mondani sem kell, hogy mindez 
igazán csak „előzetes” lehet a ki­
állításból, hiszen külön teremben 
helyezték el a pályaépítési, a 
szabványosítási, a kibernetikai té­
mákat dokumentáló anyagot, me­
gint máshelyütt a járműjavítást, 
vagy tovább menve, a vasutasgk és 
családtagjainak életét bemutató 
részt.

Száz évet, múltat és jelent rep­
rezentál, magyaráz, szemléltet a 
kiállítás. Kifejezően, nagy kor- és 
valósághűséggel. Ez utóbbiakat alá­
húzandó, befejezésül megkockázta­
tom az egyik rendező anekdota­
számba menő történetének felele­
venítését: „A bejárathoz — stílsze­
rűen — felállítottunk egy pályaud­
vari hangszórót. Tudja, amiről már 
annyi kabarétréfa, vicc volt, hogy 
nem lehet érteni, mit mondanak 
benne. De kikötöttük, csak olyat 
szerelhetnek fel, mint a többi, az 
állomásokon. Ezt garantálták ...”

(h—gy)

Címzett:

A MÁV fenntartási 
főnöksége

Érdeklődéssel figyelem évek óta a MÁV debreceni pá.lyafenn- 
‘■artási dolgozóinak tevékenységét a várost átszelő vasútvonalak men- 
tén. Különösen a Nyíregyháza felé vezető vonal két oldalán levő tiltó 
‘.áblák és az utakat elbarikádozó oszlopok vonták magukra /W;1™6' 
met. Évtizedekig ugyanis fokozatosan enyésző, rozsdásodó táblák til­
tották meg az átjárást a Dembinszky és a Zwingli, valamint a Kurucz 
utca és annak folytatása között. És évtizedekig jártak át itt az embe­
rek, mert nem kívántak oda és vissza csaknem egy kilométert kerülni,
hogy lakásukhoz eljussanak. .

Nagyon okosan az utóbbi időben ezeket a táblákat fehérre f - 
tették; a tilalmat, mely teljesen felesleges volt, roepszüntettéjc Most 
már csak egy érthetetlen akadály nehezíti a gyalogosok közlekedését 
a Kurucz utcánál: vastag, ferdén levert oszlopsor az, ren­
deltetése teljesen indokolatlan. Nagyobb járművekkel a V^vatestre 
felhajtani ugyanis az egykét éve létesített kerítéssorok miatt arnugv- 
sem lehetséges, s így csak a gyalogosoknak keU artistaügyességgel 
átlavírozni a különös akadályon.

Érdeklődéssel várják tehát az itt közlekedő gyalogosok a MÁV 
Pályafenntartási főnökségének válaszát: milyen célt szolgál a 
ni Kurucz utcánál felállított betonakadály, azonkívül, hogy termeszei- 
ellenes testmozgásra készteti az erre haladókat. ^
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NDK-ban járt munkatársaink riportsorozata

Hajdú-bihari fiatalok között
##. Mit mondanak a drezdaiak ?

A drezdai magyarok között hatá­
rozottan jól érzi magát az ember. 
Mert ők is jól érzik magukat. Meg­
szokták, s most már megszerették a 
várost, a gyárat, az embereket. 
A Transzformátor- és Röntgenmű­
vekben huszonnyolc hajdú-bihari 
fiatal dolgozik. Elutazásukat — a 
múlt év őszét — követő hetekben 
több levelet kaptunk tőlük. Néme­
lyik alaphangja valóban borúlátó 
volt. Most arra voltunk kíváncsiak, 
mi változott azóta, s mennyiben 
változtak ők, akik három évre sza­
kadtak el az itthoni környezettől.

Lakás, vám, fizetés, munkahely 
— utalok az akkori levelekre. Hf- 
szen ezekre panaszkodtak annak 
idején.

Nagy Éva

FI
’ A Tr :

Papp Miklós

Bíró Gizella

f

Tar Sándor
(Fotó: Süli Andor)

— Tegyük múlt időbe — mond­
ják szinte egyszerre. S azt is hoz­
záteszik: az első heteket borúlá­
tóbban ecsetelték, mint amilyen 
valójában volt.

Hiába. Három év az hosszú idő.
A szokatlan és idegen környezet ro­
vására írtak mindent. Különösen 
azok, akiket itthon egy kicsit elké­
nyeztettek a szülők. Volt olyan fiú, 
akinek a mamája idehaza még a 
cipőjét is kitisztította. Az NDK- 
ban pedig már az első órától kezd­
ve önálló életüket élték. Most már 
mosolyogva mondják a lányó'k, 
hogy például az idehaza oly terhes­
nek nyilvánított szülői kői troli is 
hiányzott néha az első hónapok­
ban.

De mielőtt tovább folytatnánk 
beszélgetésünket, hadd mutassuk 
be azokat a hazaiakat, akikkel az 
egyik délután találkoztunk. Tar 
Sándor és Papp Miklós a MEDI- 
COR-ban dolgozott. Nagy Éva a 
BIOGAL Gyógyszergyár pénzügyi 
osztályáról, Bíró Gizella pedig a 
csapágyművek forgácsoló meojá- 
ból utazott az NDK-ba. Mindany- 
nyian a „magyar” házban laknak, 
amelyet az NDK bocsátott rendel­
kezésükre. A lányok is, a fiúk is 2— 
3-an laknak egy-egy szobában.
A lakosztályt egy konyha és egy 
előszoba egészíti ki. Sajnos, nincs 
minden lakásban fürdőszoba. S a 
másik nehézség, hogy a 28 közül 
néhányan három műszakban dol­
goznak.

— Valljuk be — mondja Papp 
Miklós —, egy kis szerencse is köz­
rejátszott abban, hogy ki milyen 
munkahelyre került. S ez a fizetést 
is meghatározta. Ezért van az, hogy 
négyünk fizetése között is 25—30 
százalék a különbség. Aki töri ma­
gát, arra gyorsan felfigyelnek. Én 
2,20 márka órabérrel kezdtem, s 
most 2,64 márka a fizetésem.

— A nyelv, a nyelv — ismétli a 
szavakat Nagy Éva. Amíg nem 
megy, addig nem várhatunk vala­
mi sokat. Sajnos, ezt nem vettük 
elég komolyan. Igaz, elvileg min­
den héten tartanak rendszeres 
nyelvórát, de valahogy nem elég 
szigorúak.

— De hát önszorgalom is van a 
világon — vétem közbe.

— Igaz, igaz — bólogatnak, majd 
hozzáteszik: az elején azonban el­
vitte az időt az új környezet, is­
merkedés a gyárral, a várossal. 
Vagyis másodlagosan kezeltük a 
német nyelv tanulását. Pedig anél­
kül új szakmát sem szerezhetünk.

Ez a lehetőség is adva van. De 
csak akkor, ha már tűrhetően be­
szélik a németet.

— Ne vigyük túlzásba — szól 
közbe Tar Sándor, a párta lapszer­
vezet titkára. Hiszen még az is 
gond, hogy nem mindenki dolgozik 
saját szakmájában vagy olyan he­
lyen, ahol szeretne.

Bíró Gizella rögtön a szavába 
vág:

— Én például meós voltam a 
GÖCS-ben. Itt ragasztógyantát ke­
verek. Hiába, itt nincs csapágy­
gyártás. De mégis könnyebb, mert 
odahaza három műszakban dolgoz­
tam, itt pedig egyben. Rövidesen 
más munkát kapok.

Elsősorban a lányok problémája 
ez, akik érettségi után mentek dol­
gozni, és nincs szakmájuk. A fiúk 
lakatosok, köszörűsök, esztergályo­
sok — saját vagy rokon szakmák­
ban találtak munkát.

— Ne mindig a munka — állítja 
le a témát Papp Miklós. — A ha­
zaiakat az is érdekli, hogy élünk 
munkaidő után.

így igaz. Nem kell őket sokáig 
nyaggatni. Az emlékekben nincs 
hiány.

A fiúk is maguk mosnak. (Azt 
vallják, ma már jobban tudják be­
csülni a nőket.) Az ügyeletes „ta­
karítónő” felelős a szoba rend­
jéért. Néhány hete már csak pa­
pucsban lehet bemenni szobájuk­
ba. Igaz, a főzéshez még kérnek 
egy kis segítséget a hazai lányok­
tól, de főztek már nemegyeszer 
olyan hortobágyi gulyást, slambű- 
cot, hogy híre ment a környéken. 
De olyan is megtörtént, hogy egyi­
kük ecetért ment a boltba, és de­
naturált szeszt hozott. Amikor enni 
kellett, akkor jöttek rá, hogy vala­
mi nincs rendjén. A hiányos nyelv­
tudás néha fonák helyzeteket te­
remt. Pedig a környék üzletében a 
kiszolgálókat már megtanították: 
hogyan ejtik, mondják magyarul

a legfontosabb élelmiszereket. így 
kettős a biztosítás.

És mesélnek tovább. A történe­
tek, pontosabban hétköznapi éle­
tük szereplői nemcsak ők négyen. 
Hanem a többiek is. Torma János 
a MEDICOR-ból, Czene József a 
MÁV építési főnökségtől, Kovács 
Erzsébet a dohánygyárból. S a 
többi hajdú-bihari fiatal. Azok, 
akik az NDK-ban maradtak^ Mert 
ketten közülük hazajöttek. Fél év 
elteltével mindenkinek megadták a 
lehetőséget. Akik úgy érezték, hogy 
nem találták meg számításukat, 
felbonthatták a szerződést.

S akik maradtak? Közülük csak 
eggyel, az egyik csapágygyári lány­
nyal találkoztam, aki még nincs 
megbékélve helyzetével, körülmé­
nyeivel. Szavaiban volt némi igaz­
ság, hiszen azon kevesek közé tar­
tozik, akik nem keresnek többet 
320 márkánál (1300 forint). Az egy­
re életképesebb KLSZ-szervezet, 
szakszervezet ma már eljutott 
odáig, hogy egyenként tud a ma­
gyar fiatalok érdekeiért szót emel­
ni a gyár vezetőinél. Sőt az egyre 
javuló kapcsolatok az NDK ifjúsági 
szövetségével, az FDJ-vel, mindkét 
nemzet fiainak számára hasznosan 
kamatoznak. Voltak már — egye­
bek között — közös kiránduláson 
Lipcsében és a környező hegyek­
ben. Egyre gyakoribbak a klubdél­
utánok, közös rendezvények, olya­
nok, ahol jól és kellemesen érzik 
magukat a mieink, a hajdú-bihari 
fiatalok.

Búcsúzóul feltettem a kérdést: 
Itt hagynák-e most Drezdát, mun­
kahelyüket? Mosolyogva rázzák fe­
jüket.

Király Ferenc

(Folytatjuk)

, «vizsga első ízben
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A Debreceni Felsőfokú Építőgé­
pészeti Technikum modern, impo­
záns épületét a környékbeliek vilá­
gítótoronynak nevezik. Valóban, az 
épület kiemelkedik a környék (Ár­
pád tér, Szabadság útja eleje) épü­
letei közül. A régi kis családi há­
zak között úgy magasodik ki, mint 
valami fárosz.

1966-ban épült a korszerű inté­
zet és kollégium. Kevesen tudják, 
hogy már egy évvel korábban, 
1965-ben megkezdte működését az 
intézmény, akkor még nagyon mos­
toha körülmények között, más is­
kolában, „albérletben”. Az első év­
folyamra 80 hallgatót vettek fel az 
új intézménybe, amely elsősorban 
arról nevezetes, hogy a Budapesti 
Műszaki Egyetemet kivéve az or­
szágban egyedül képez építőgépész­
szakembereket.

Amikor Barócsi Mihály kandidá­
tustól, az intézmény igazgatójától 
megkérdeztem, hogy tulajdonkép­
pen hogyan lehet a fiatal szakem­
bereket minősíteni, mérnöknek 
vagy technikusnak lehet-e őket ne­
vezni, azt válaszolta, hogy nem ez 
volt az egyetlen tisztázatlan kér­
dés, mely az intézmény megindu­
lásakor felmerült. Jelenleg a vég­
zős hallgatók szaktechnikusi mi­
nősítést fognak kapni, rövidesen 
azonban üzemmérnökök lesznek,

Az elmúlt hét televízióműsorából két 
tv-játék és egy „Színes műsor - fekete­
fehéren” szolgáltatott alkalmat néhány 
megjegyzésre. A tv-játékok közül az 
egyik nyolc évvel ezelőtt készült, a má­
sik a közelmúlt produkciói közé tartozik. 
A két időpont között eltelt viszonylag 
hosszú idő, és a műsorra tűzés időpontjai­
nak egymásmellettisége kínálja az össze­
hasonlítás lehetőségeit, a megvalósítások 
eredményeinek párhuzamos vizsgálatát.

A Gömböc 1960-ban, Maupassant no­
vellája alapján készült. A mű témája, 
fordulatai, konklúziója mind-mind magán 
viseli a XIX. század végének etikai és 
művészi jellemzőit. Maupassant művét 
így kell elfogadni, különösen ha figyelem­
be vesszük, hogy ez a mű irodalmi mun­
kásságának első komolyan vehető termé­
ke. Bánovich Tamás rendezése arra töre­
kedett, hogy mind ezt a teljes illúziókel­
tés igényével jelenítse meg. Stílusérzékét 
dicséri, hogy elgondolását ebben a vonat­
kozásban sikerült is megvalósítani. Még­
is volt valami az előadásban, ami kívül- 
rekesztette, távol tartotta magától a né­
zőt. Nem tudtunk teljes mértékben azo­
nosulni - lehet, hogy ezt a túlságosan 
„irodalmiasított” téma is okozta a cse­
lekménnyel, a jellemekkel, a problemati­
kával. A nézőnek végig az volt az érzése, 
hogy irodalmi művet lát, nem tv-já­
tékot. A figurák egysíkúak voltak, s eb­
ből következően polarizálták a mű ma 
már nem túlzottan eredeti és összetett 
gondolatiságát. A melodramatikus hang­
vétel pedig sem érzelmeket, sem indula­
tokat nem tud ma már ébreszteni a néző­
ben.

A szereplők közül tetszett Váradi Hédi 
bájosan közönséges Gömböce, Bánki Zsu­
zsa figurájának sejtelmes finomságai, Lá­
zár Mária ,és Sivó Mária figuráinak ka­
rakterisztikus és álszent prüdériája. Jól­
eső érzés volt újra látni Mányai Lajost, 
akinek azonban elmosódott és nem a leg­
jobban sikerült alakításai közé tartozik 
Carré Lemandon alakjának megformálá­
sa (bár magam sem tudom pontosan el­
dönteni, helye van-e egy ilyen „posztu­
musz” bíráló megjegyzésnek). Talán ért­
hető, hogy az operatőr munkája sem volt 
színes, meggyőző, általában a filmopera­
tőrök munkáira emlékeztetett.

A „Halász doktor”, Szakonyi Károly 
darabja péntek esti bemutató volt. A da­
rab eredetileg hangjátéknak készült, s 
most a televízió eszközeivel fogalmazta 
újra Hajdufy Miklós rendező. Várakozás- 

. sál ültem le a készülék elé, az előadás 
azonban nem győzött meg. A probléma, 
amit Szakonyi-Hajdufy megfogalmaz, va­
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lóban probléma, azok az érvek azonban, 
amelyek Halász doktor döntését indokol­
ják, nem meggyőzőek, és ha jól meggon­
doljuk, tulajdonképpen nem is érvek. És 
főként az általános tapasztalat nem Ha­
lász doktor döntését igazolja. Az az or­
vos, aki legalább tíz évet eltöltött egy fa­
luban és ragaszkodik a faluhoz - szem­
ben feleségével, aki nagyon szeretne már 
városban élni, színházba és társaságba 
járni -, nem indokolhatja falun maradá­
si szándékát azzal, hogy „minden betegem­
nek, 20 kilométeres körzetben, a kórlap­
ja a fejemben van . . .” Ez éppen úgy in­
dokolhatja azt is, hogy elkényelmesedett, 
mint azt, hogy ragaszkodik a betegeihez. 
Ezenkívül ragaszkodásának állandó han­
goztatása és helyenként kissé patetikus 
kifejezése hajótörést szenved végtelen fá­
radtságának és kimerültségének párhuza­
mos dokumentálásán. Ki hiszi azt el, hogy 
egy ember, aki választhat a kényelmesebb 
- és egyáltalán nem kevésbé hasznos - 
és egy kimerítő munkakör között: az azért 
választja az utóbbit, mert „általában” 
ragaszkodik? Ezenkívül teljesen felesle­
ges részlete - mondhatnám zavaró rész­
lete - a tv-játéknak a presszó jelenet, 
mert semmiféle dramaturgiai szerepe 
sincs, a feleséget nem zavarja meg a vá­
ros utáni vágyakozásban, de az sem derül 
ki, hogy Halász doktort tovább taszítaná 
a falu vállalásában. Mindez szinte közöm­
bösíti a tévéjáték néhány ihletett képso­
rát.

Ugyancsak péntek este mutatták be a 
televízió nézőinek a budapesti nemzetkö­
zi vásáron sugárzott kísérleti színes mű­
sort fekete-fehéren. A divatbemutatót 
Fenyvesi Gabi, Kon ez Zsuzsa, Dobos 
Attila, valamint a Stúdió 11 nem minden 
konvenciótól mentes könnyűzenei műsora 
egészítette ki. Különösen nehézkesek vol­
tak Dobos Attila „turisztikával összekap­
csolt” énekszámai. A ruhák pedig, ame­
lyeket a csinos, de kétségbeejtően kifica­
modott járású manekenek bemutattak, 
nemegyszer meghökkentettek. Mindig ar­
ra gondolok, amikor ezeket a bemutató­
kat látom, hogy a divattervezők állandó­
an új kreációkat alakítanak ki - ami nem 
csoda, hiszen ebből élnek -, de ezeket a 
ruhákat még sehol sem láttam sem árusí­
tani, sem hordani. Lehet az is, hogy nem 
járok olyan helyeken, ahol ezeket a ru­
hákat árusítják vagy viselik, de azon sem 
csodálkoznék, ha a nők kritikája nyilvá­
nulna meg a modellek egy részének mel­
lőzésében. Pedig de sok mindent el tud­
nak követni a feltűnés érdekében saját 
bájaik ellen!

M. V.

(Fotó: Süli Andor)

mert a felsőfokú technikumot ki­
szemelték azon intézmények között 
melyek nem sok idő múlva főisko­
lai rangra -emelkednek.

A kezdeti oktatási nehézségek 
ellenére 1968. július 15-én az iskola 
hallgatói és tanári kara elérkezett 
egy fontos dátumhoz: az intézet 
történetében az első államvizsgák­
hoz. Július 15—16—17-én 60 hall­
gató állt illetve áll két vizsgabi­
zottság elé.

A végzett hallgatók közvetlenül 
az iparba, a termelőmunkába ke­
rülnek. Az iskola vezetősége erősen 
bízik abban, hogy meg is fogják 
állni a helyüket. Hogy mennyire 
szükség van rájuk, azt mindennél 
jobban bizonyítja, hogy a 60 hall­
gató közül 25 társadalmi ösztöndíj­
jal végezte tanulmányait. Az ő ál­
lásuk előre biztosítva volt. 35 hall­
gató részére 27 ipari vállalat 68 ál­
lást hirdetett. A hallgatók zöme 
Budapestre tart, kisebb részük me­
gyeszékhelyen helyezkedik el.

A Felsőfokú Építőgépészeti Tech­
nikum első évfolyamain úgyneve­
zett általános képzés folyt, ami azt 
jelenti, hogy főleg három munka­
körben, az építőipar-ban, a föld­
munkát végző építőiparban és a ki­
vitelező építőiparban foglalkoztat­
hatók a végzett hallgatók.

Az iskola már három év alatt is 
tekintélyt szerzett az iparban és a 
város közvéleménye előtt. Ennek az 
volt a záloga, hogy mind a magyar 
építőipartól, mind Debrecen város 
vezetőitől sok segítséget kaptak. 
1969-ben már kibocsátják az első 
specializált házgyári szaktechniku­
sokat, mintegy 20—25 főt, akik az 
ország most épülő 9 házgyárának 
szakemberigényét fogják kielégíte­
ni. Barócsi Mihály igazgató el­
mondotta, hogy a jelenlegi képzés 
üteme mellett az iparban jelentke­
ző szakemberszükségletet csak az 
ezredfordulón tudnák kielégíteni. 
Éppen ezért szükségesnek látszik a 
levelezőoktatás megszervezése az 
építőgépész és építész szakon is. Az 
intézet a szakminisztériumtól uta­
sítást kapott, hogy jövő szeptem­
berben indítsa meg a levelezőok­
tatást mindkét szakon. Ez egyéb­
ként 4 környező megye kívánalma 
is volt. A tervek szerint jövő szep­
temberben 50—60 levelező hallga­
tó megkezdi tanulmányait az inté­
zetben. Ez természetesen még na­
gyobb munkát hárít a technikum 
tanári karára és dolgozóira. Min­
den remény megvan azonban arra. 
hogy el tudják látni a megnöveke­
dett feladatokat ugyanolyan szín­
vonalon, mint ahogy eddig heh t- 
álltak.

A technika gyors fejlődése, ezen- 
belül az építőipar nagyarányú kor­
szerűsödése egyre nagyobb szám­
mal igényli az építőgépész szakem­
bereket. Ezt a problémát felismer­
ve rendezi meg a Gépipari Tudo­
mányos Egyesület Debrecenben, 
július 30—31-én a kétnapos építő­
gépész-konferenciát, amelynek az a 
célja, hogy teljes egészében felmer­
je az ország építőgépész-szükségle­
tét, a szakemberképzés ütemét es 
módját. , ,

A nagyfontosságúnak ígerkez 
konferenciáig sem lesz azonban 
néptelen a technikum épülete. - z 
ország legtöbb felsőfokú intézme 
nyében, az egyetemeken és főisko 
Iákon ilyen tájban már csend ho 
nol. Az építőgépészeti technikum 
ban azonban július 22-től 31-ig bo 
nyolítják le a felvételi vizsgaka ■ 
Ebben az évben 160 hallgatót vesz 
nek fel, tehát pontosan ketsze 
annyit, mint az intézmény megal 
kulásának évében. Tájékozódásun. 
szerint van elég jelentkező. a ‘ 
végső fokon azt bizonyítja, hogy 
legfiatalabb debreceni felsőoktata 
intézmény rövid három észten 
alatt rangot, tekintélyt vívott ‘ 
magának, nemcsak a többi fe*5 r 
oktatási intézmény között, hanem * 
pályaválasztó fiatalok szemében

B. í*
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Túlius 9-én a délutáni órákban 
□ebrecenben, a Szabadság útján, 

ylGM bejárati útjánál történt 
?Ú’V0S baleset, Tóth Sándor Debre­
cen Apafa 4. sz. alatti lakos ke­
rékpárjával Apafa irányából a vá- 
;.oS‘felé haladt a 4-es számú főút­
vonalon. Az MGM bejáratához ér- 
•e kerékpárjával balra akart beka- 

arodni, miközben figyelmen ki­nyi

vül hagyta a vele szemben jövő 
járműforgalmat. Ezért összeütkö­
zött a vele szemben haladó sze­
mélygépkocsival, melyet Gergely 
Lajos Debrecen, Arany János utca 
4. szám alatti lakos vezetett. Tóth 
Sándor a baleset során súlyos sérü­
léseket szenvedett. Az ügyben a 
rendőrségi vizsgálat megindult.

KÉT MOTORKERÉKPÁR KARAMBOLJA

július 9-én a késő esti órákban 
Debrecenben, a Balaton utca és a 
Gázvezeték utca kereszteződésében 
.örtént súlyos baleset. Pajlócz Jó­
zsef Hosszúpályi, Halom u. 24. sz. 
alatti lakos motorkerékpárjával 
haladt a Gázvezeték utcán a Mike- 
0ércsi út felől a Balaton utca felé. 
A motorkerékpáron vitte feleségét. 
V Balaton utca kereszteződésébe 
érve az „Elsőbbségadás kötelező” 
Jelzőtábla ellenére nem biztosította

az áthaladási elsőbbséget a tőle 
jobb kéz felől érkező motorke­
rékpárnak, melyet Varga László 
Debrecen, Tégláskert u. 100. sz. 
alatti lakos vezetett. Varga László 
is feleségét szállította motorkerék­
párján. A két jármű a keresztező­
désben összeütközött. Pajlócz Jó­
zsef né életveszélyes, Varga László 
súlyos, Varga Lászlóné pedig köny- 
nyű sérülést szenvedett. Az ügyben 
a rendőrségi vizsgálat megindult.

VISSZA AKART FORDULNI

Július 10-én a délutáni órákban 
a Mikepércsi úton történt szeren­
csés kimenetelű baleset. Sohajda 
Mátyás Debrecen, Wesselényi utca 
111. sz. alatti lakos személygépko­
csijával haladt Mikepércs felé. 
A Mikepércsi útról a Kerekes tele­
pi fürdőhöz vezető úton akart to­
vábbhaladni, azonban a kereszte­
ződésen túlhaladt. Vissza akart for­

dulni, miközben nem biztosította a 
mögötte közeledő * motorkerékpár 
zavartalan elhaladását, melyet 
Erdei István Hosszúpályi, Vörös 
Hadsereg út 30. sz. alatti lakos ve­
zetett. A megforduló gépkocsiba 
ütköző motorkerékpáros kisebb sé­
rüléseket szenvedett. Az ügyben a 
rendőrségi vizsgálat megindult.

FIGYELMETLENÜL LÉPETT AZ ÚTTESTRE

Július 11-én a kora délutáni 
órákban Debrecenben, a Nyugati 
utca 2. számú házzal szemben tör­
tént súlyos baleset. Kóródi Sándor­
rá Debrecen, Kishegyes! út 128. sz. 
alatti lakos a Nyugati utcán kellő 
körültekintés nélkül lépett le az út­
testre, és a Széchenyi utca felől a 
Hatvan utca felé haladó, Varga 
Ferenc Debrecen, Kishegy esi út 2. 
sz. alatti lakos által vezetett mo­
torkerékpárnak ütközött. A baleset 
következtében Kóródi Sándorné sú­
lyos sérülést szenvedett. Az ügy­

ben a rendőrségi 
indult.

vizsgálat meg-

KERESZTBEFORDU LT 
A GÉPKOCSI

Júlins 12-én a reggeli órákban a 
47-es sz. úton, Derecske és Sáránd 
között, történt súlyos baleset. Egy 
román házaspár Derecske felől Sá­
ránd irányába haladt gépkocsival, 
amelyet a feleség vezetett. A 18-as 
kilométerkő közelében egy előttük 
haladó tehergépkocsi előzésébe 
kezdtek, miközben a kocsival az út­
test szélén levő kátyúba hajtottak.

A gépkocsi ennek következtében 
egyensúlyát veszítette, az úton ke­
resztbe fordulva állt meg. A bal­
eset alkalmával Gratiela Ecaterina 
súlyos, míg férje, Soare Alexandru 
könnyebb sérüléseket szenvedett. 
Az ügyben a rendőrségi vizsgálat 
megindult.

NAGY SEBESSÉGGEL
VETTE A KANYART

Július 11-én a késő esti órákban 
a 4-es sz. főútvonalon, a Püspökla­
dány előtti éles kanyarban történt 
ismét súlyos baleset. Tárkányi 
György Üjfehértó, Vörös Hadsereg 
u. 18. sz. alatti lakos a testvérbáty­
ja, Tárkányi József kanadai állam­
polgár által bérelt kölcsönkocsi ve­
zetését vette át. A kocsiban uta­
zott rajtuk kívül édesanyjuk 
id. Tárkányi Józsefné Budapest, I. 
kér., Iskola u. 16. sz. alatti lakos, 
valamint Simon Katalin 18 éves 
budapesti gimnazista. Tárkányi 
György a figyelmeztető tábla elle­
nére nagy sebességgel közelítette 
meg a veszélyes útkanyart/ a nagy 
sebesség miatt kocsijával kisodró­
dott, és az útmenti betonoszlopnak 
ütközött. A baleset alkalmával 
Tárkányi György, a gépkocsi veze­
tője életveszélyes, az autó utasai 
valamennyien súlyos sérülést szen­
vedtek. Az ügyben a rendőrségi 
vizsgálat megindult.

Rövid idő leforgása alatt a 4-es 
számú főútvonalon, Püspökladány 
alatt, az éles kanyarban két súlyos 
baleset is történt. A balesetben 
szereplők ezen útszakasz veszélyes­
ségét már csak akkor ismerték meg 
— annak ellenére, hogy tábla jelzi 
a kanyart —, amikor a kanyarba 
érve járművükkel nem tudták kö­
vetni az utat, kisodródtak az éles 
kanyar ívben. Akik gyakran közle­
kednek ezen az útszakaszon, már jól 
ismerik a „halálkanyar” veszélyes­
ségét.

Javasoljuk az illetékes útügyi 
szerveknek, hogy vizsgálják meg 
ismét ezt az útszakaszt, és tegyenek 
intézkedést annak érdekében, hogy 
a helyi ismerettel nem rendelkezők 
ne csak a balesetekből okuljanak.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZERDA 
ESTIG: Felhőátvonulások, néhány he­
lyen futó esővel. Időnként élénk észak- 
nyugati, nyugati szél. Hűvös éjszaka. 
A nappali felmelegedés lényegesen nem 
változik. Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet szerdán 22—26 fok között.

NEMZETKÖZI GYERMEK- 
RAJZ-KIÁLLlTÁS lesz Debrecen­
ben július 21-től 30-ig. A kiállítást 
a Vörös Hadsereg útján rendezik 
meg. Megnyitó ünnepsége július 
21-én, délelőtt lesz. A kiállítás ide­
je alatt kétnapos vizuális nevelési 
konferencia is lesz az úttörőház­
ban.

SZÄZKILENC mázsa vas. 
A nagylétai úttörők a vasgyűjtő 
hetek alatt szorgalmasan dolgoz­
tak, s a napokban a MÉH-átvevő- 
helyre százkilenc mázsa vasat 
szállítottak be.

HASZNOS TAPASZTALATCSE­
RÉT tartottak vasárnap, július 
14-én a biharnagybajomi Dózsa 
Termelőszövetkezetben. A tapaszta­
latcserére a Hajdú-Bihar megyei 
méhész-szakbizottság kezdeménye­
zésére került sor. A több mint 100 
vendég előtt Szőnyi János, a zala- 
apáti méhészszakiskola igazgatója 
tartott előadást és bemutatót a 
mesterséges anyanevelésről.

A HAJDŰBAGOSI SZABAD­
SÁG TERMELŐSZÖVETKEZET­
BEN kedves ünnepséget rendez­
tek, amelyen Győrösi Lajosnét, a 
termelőszövetkezet pénztárosát 
búcsúztatták nyugdíjba vonulása 
alkalmából. Győrösi Lajosné húsz 
évig volt a termelőszövetkezet 
pénztárosa; szorgalmasan, becsü­
letesen végezte munkáját, s most 
a tagság nagy szeretettel megér­
demelt, jó pihenést kívánva bú­
csúztatta el. A munkatársak és a 
tsz vezetősége ajándékkal kedves­
kedett Győrösi Lajosnénak.

A SZOVJETUNIÓBAN KIDOL­
GOZTÁK egy új kőolajvezeték ter­
vét, amely Mangislak helységtől a 
Volga vidékén át Ukrajnába vezet. 
A 2500 kilométeres vezeték 1972- 
ben készül el. •

VIT-rejtvénypályázat
nyitója is, amelyre mintegy ötmilliós 
nézőközönség kisért minket végig az 
utcán. Nagyon sokan voltak akkor kinn 
Moszkvában (vízszintes 103.) külföldi 
vendég s legalább negyvenezer turista. 
A világifjúsági találkozó megmozgatta 
az egész világot, s olyanok is eljöttek, 
mint (függőleges 13.), a világ két na­
gyon híres és nagy tiszteletnek örvendő 
embere.

— Nem is tudom elmondani, mert 
minden szó szerénv rá, hogy milyen 
csodálatos, szín pompás volt a Kremlben 
megrendezett karnevál vagy a VlT-bál, 
amelyet a (függőleges 74.) tartottak 
meg. E rendezvényeken — hiába nem 
tudtunk egymás nyelvén beszélni — 
jól megértettük egymást a soknemze­
tiségű fiatalokkal, hiszen találtunk egy 
közös nyelvet: a táncot. E VIT alkal­
mából született egy táncdal (vízszin­
tes 1.), amelyet mindenki megtanult és 
énekelt a VTT-en. Ezt a dalt, ha meg­
hallom ma is a rádióban, megdobban a 
szivem, s eszembe jut a moszkvai vi­
lágifi úsági találkozó, amely életem leg­
szebb emlékei közül magasan kiemelke­
dik.

1957. Moszkva
VÍZSZINTES: 13. Ha duplázzuk, ak­

kor Krúdy-regény. 14. Külföldi rádió-

társaság és tv-társaság. 15. ILL. 16. Kí­
nai becenév. 17. Ezer és száz római 
számmal. 18. Lóház. 19. Nem tegnap. 
20. Péczeli József „Ló, ember, vaddisz­
nó” című versének első sora. Nagy em­
beri tanulságra hívja fel a figyelmet. 
25. Expressz vonat neve. 27. Légies. 
28. Római 1. 29. K. 30. Számnév. 31. 
Vasútunk. 32. Kérdőszó. 33. Erős gépem 
hangtalanul. 35. Húz a párja. 37. Nem 
üres. 38. Erekkel behálózott. 40. EYEH. 
41. Keleti fejedelem névelővel. 43. Olasz 
férfinév. 45. Verőcre való. 47. Francia 
zeneszerző (1763—1817). 49. Gyilkolt.
50. Kimázolok. 51. Elöntés vízzel. 54. Két 
számjegy. 55. Ezer római számmal. 56. 
Liba. 57. Szoros simulás. 58. Budapesti 
színész családi neve. 60. Ünnepélyes be­
iktatás. 64. Duplázva francia sztárt je­
löl. 65. Tanítóját. 69-. Az illatos. 70. 
előny idegen szóval. 72. Asztagot 
raknak rá. 73. T. 74. Hivatalos értesítés. 
75. Újságokban találhatók. 77. Valami 
ilyen ... 79. EKVK. 81. Észak-afrikai ki­
kötő. 83. A sakkjátszma vége. 84. Delet 
pongyolán. 85. Olasz férfinév. 86. A 
mélybe le. 87. ELÁ. 88. Megint. 89. Be­
tűt vet és fest ecsettel (!). 92. Alakja 
94. C. 95. Krúdy-regény címe. 97. Hid­
rogén vegyjele. 100. Rag. 101. Földet ki­
emelni. 102. Személyes névmás (én meg 
te). 106. Külföldi hírügynökség.

FÜGGŐLEGES: 2. OI. 3. Művészet la­
tinul és vissza. 4. Ki olyan. 5. Való seb

Bűzik Lajos 
¥ egészen fiata-P l°n> 1949-ben

már részt kért 
és részt vállalt 
az ifjúsági

mozgalom 
munkájából, 
feladataiból. 

Amikor 1954- 
ben leszerelt a 
katonaságtól, a 
megyei tanács 
építőipari vál­

lalatához került dolgozni, egy év múlva 
roár 6 volt a vállalat DlSZ-szervezeté- 
oek titkára. Az ellenforradalom idején 

helyén maradt, s tagja volt annak a 
jbs csoportnak, amelyik vállalta az új 
ifjúsági szervezet, a KISZ megalakítá­
st A vállalatnál az elsők között alá­
írt meg a KISZ-szervezet, amelynek 
“Űzik Lajos lett a titkára. 1957-ben 
:,a8y öröm érte a tevékeny fiatalem­
bert: küldötté választották a moszkvai 
tuágifjúsági találkozóra. Blizik Lajos 
í**Hg volt a KISZ-szervezet titkára, s 
1963-ig a városi KlSZ-végrehajtóbizott- 

tagja. Akkor sok elfoglaltsága 
■hiatt le kellett erről a tisztségéről 
•hondania, de a pártszervezetben, 
amelynek 1954-től tagja, továbbra is 
if**} vállal a munkából. Jelenleg a Be- 
hmazási Iroda műszaki ellenőre. A 
moszkvai világifjúsági találkozóra így 
emlékszik vissza:

~ Az első élmény az utazás volt. Ami- 
v?r- függőleges 1.) robogott, száguldott 
_eiunk a vonat, minden állomáson, 
amikor érkeztünk is. vártak a fiata- 
(,v\ Munkácson például az ottani tanf- 

, 6 lánvai éjfélkor fogadtak, tidvft- 
. ‘}e* bennünket, ngm sajnálták a fá- 
ke hogy megvárják a vonatun- 

at- S ez igv ment egészen Moszkváig, 
agyon jó érzés volt. már az első oer- 

tsoltik Széppé’ feIejthetetlenné vará-

" Csodálatos élmény volt a VIT meg-

ZÖLDSÉGTERMELÉS
MÁSODVETÉSBŐL

A MÉSZÖV a szövetség központjában 
értekezletet tartott a választmányi ta­
gok és szövetkezeti elnökök reszere. A 
választmányi ülés napirendjén az álta­
lános fogyasztási és értékesítő szövet­
kezetek, takarék- és lakásszövetkezetek 
évi tag-, köz- és küldöttgyűléseinek ta­
pasztalatai, valamint a MÉSZÖV költ­
ségvetésének megtárgyalása, jóváha­
gyása és az új alapszabállyal kapcsola­
tos feladatok ismertetése szerepelt.

Mind a választmányi ülésen, mind a 
szövetkezeti elnökök részére tartott 
megbeszélésen Stozicski Ferenc, a 
MÉSZÖV elnöke tartott összefoglalót. 
Az elnökök részére tartott tájékoztató­
ban a zöldség- és gyümölcsellátás meg­
javításáról volt szó. Stozicski Ferenc 
felkérte a részvevőket, hogy a zöldség- 
és gyümölcsellátás további megjavítá­
sára mérjék fel az összes rendelkezésre 
álló lehetőségeket, és vegyék fel a kap­
csolatot elsősorban azokkal a termelő- 
szövetkezetekkel. amelyek öntözőberen­
dezésekkel rendelkeznek. E kapcsolat- 
teremtés azt a célt szolgálja, hogy az 
aszály okozta kiesések pótlására má­
sodvetésként is termeljenek zöldséget.

A megbeszélés alapján az általános 
fogyasztási és értékesítő szövetkezetek 
elnökei fokozzák erőfeszítéseiket a la­
kosság zöldség- és gyümölcsellátásának 
lehetséges növelésére.

hangtalanul. 6. Rang és valakinek a lá­
tási szerve (harmadik kockában ,,sz”).
7. Corot híres paraszti tárgyú képe.
8. Rag (ről párja). 9. Vallásos könyör­
gést szerző. 10. Festő eszköze. 11. 
TODIR. 12. Elsír, elpanaszol. 21. Bihari 
község, a XVII. században hajdúváros, 
22. A Szovjetunió nagy hegységébe va­
ló. 23. A dinnye is lehet ilyen. 24. Ara­
dat. 26. A vízszintes 20. folytatása. 34. 
Nagyváradi „folyó”, Ady is írt róla 
(. . . parti Párizs). 36. Világhíres mese­
film volt. 37. Szovjet szakszervezeti lap. 
39. Csehszlovák cipőmárka. 42. IHA. 44. 
Erjesztett, borszerű ital. 46. Szántóvető 
szerszáma. 48. Fontos észlelés. 50. Ilyen 
debreceni utca is van, vágószerszámmal 
kapcsolatos. 52. Háziállat debrecenie-
sen. 59........... a fekete lovas. Hí*es cow-
boy-film figura volt. 61. Fonott haj. 62. 
Török méltóság. 63. Sportfogadás. 66. 
Éleszt (tüzet, viszályt). 67. Állati ter­
mék. j—ly. 68. Származása írországi. 
69. Latin „é”. 70. Szíriái város. 75. Szí­
riái város. 76. Könnyű, nyitott kocsi. 
78. MSR. 80. Ázsiai völgy. 82. Szovjet 
bombázó volt a II. világháborúban 83 a. 
Barátjáé. 88. Nem téged - vissza. 90 
Minőségi ellenőr — vissza. 91. Szemre­
hányás. 93. Fontos építőipari kötőanyag. 
96. KGÉ. 98. Libahang. 99. YR. 102. Nem 
tegnap. 104. N. 105. G.

Beküldendő: Vízszintes 1., 103. Füg­
gőleges l„ 13., 74.

ÁRAMSZÜNET
Áramszünet lesz Debrecenben július 

19-én 8-tól 15 óráig az alábbi helyeken: 
csa utca, Wolaffka utca, Szél utcán. Jú- 

Borzán Gáspár u., a Monostorpályi 
úttól az Igric utcáig, Bajnok utca, Kul­
csa utca. Wolaffka utca, Szél utcán. Jú­
lius 25-én 8-tól 16 óráig: Rákóczi u. pá­
ros oldala, a Csapó u.-tól az Egymalom 
u.-ig, Nyomtató u. Július 25-én 8-tól 15 
óráig: Csapó u. páros oldala a Rákóczi 
u-tól a Kölcsey u.-ig. Rákóczi u. párat­
lan oldala a 27. sz.-ig. Július 18-tól 
augusztus 31-ig naponta 6-tól 16 óráig: 
Kanális, Szepesi, Balaton, Gulyás, Ba­
logh M„ Basahalom utcákon.

Áramszünet lesz Debrecenben július 
22-én 8-tól 15 óráig a Budai Nagy Antal 
utcán a 46. számtól a 118. számig, az 
Irén utcán az 1-től 12. számig, az Endre 
utcán az l-től 29. számig, a Vántus, Kő­
műves, Kőfaragó utcán, a Kuruc utcán 
a 134-. számtól a 182. számig, az Arasz, 
Pajzs, Verecke utcán, a Huszár Gál ut­
cán a Budai Nagy Antal utcától az 51. 
számig, a Köleséri Sámuel, Görög, Kál- 
mánchelyi, Bálint pap. Melotai Nyilas. 
Radán Balázs, Bányai Júlia, Alvinczi, 
Heltai, Mozdony utcán, a Móra Ferenc 
utcán a Budai Nagy Antal utcától a 18. 
számig, a Gépész utcán a 2-től a 16. 
számig, a Hold utcán a 2-től a 6. 
számig, a Malvin utcán a 46. számtól 
a 72. számig, a Csáthy utcán az 50. 
számtól a 68. számig, a vízmű Sólyom 
utcán levő kútjainál: július 23-án 8-tól 
15 óráig a Bartók Béla úton a vasúttól 
kifelé, a Köntösgát soron, a Szabolcs, 
Bezerédi utcán, a Nagybotos utcán a 
28. számtól a Bartók Béla útig, a Véeh, 
Töhötöm. Maros, Könd utcán, a Diófa 
utcán a Bartók Béla úttól a 22. számig 
a Dorottya utcán a Bartók Béla úttól 
a 22. számig, a Kiss Ernő. Vasöntő ut­
cán a Gvepű soron, a Sándor, Géza, 
Tasak. Karacs, Szotvori. Béla, Kisbotos, 
Halastó utcán, a Kishegyes! út párat­
lan oldalán a Tündér Ilona utcától az 
Építők utcáig, az Acs. Építők. Brassai, 
Vass Pál. Faiskola, László utcán, a 
Kishegyes! úton a Kacskovics utcától 
a Lóskút utcáig, a Sárvári utcán és a 
Micsurin utcán a Kishegyes! úttól a 
Méhes utcáig: július 24-én 8-tól 15 órá'g 
a Jókai utca elején és a Garai utca 
mindkét oldalán.

EMOZ1H
VÍG du. -M. 6, V<9 HORVÁTH ARP AD 

MÜV. OTTHON (Csapókért) 7 APOLLO 
de. V«10, V412. 722 A makrancos hölgy, 
angol filmvígjáték. VÍG de. 'A12, 142 
Folytassa, cowboy!, angol filmvígjáték. 
APOLLO du. 3A4, 6. V«9 METEOR ‘/26 és 
' ,8 Mit kezdjek a milliómmal?, csehszlo­
vák filmvígjáték. KLINIKA 3/45 A sah 
táncosnője, szovjet film. HUNGÁRIA 5 
és V<8 Robbantsunk bankot!, francia 
filmvígjáték. METEOR KERT 8 Zorba, a 
görög, görög film. Csak 16 éven felü­
lieknek!

BUDAPEST
17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 

Hajók, tengerek, kikötővárosok. NDK- 
kisfilm." 18.35 Show hivatal. 19.25 Esti 
mese. 19.35 ök hárman és a Szigetköz. 
Kisfilm. 19.55 Szünet. 20.00 Tv-híradó. 
20.20 Nem futhatsz el előle. Magyarul 
beszélő amerikai film. 21.50 Füst Milán. 
Születésének 80. évfordulójára. 22.15 
Tv-híradó — második kiadás.

POZSONY
14.40 Malmö—Slovan Bratislava Inter- 

kupa-mérkőzés, felvételről. 17.55 Kampa. 
Tv-mozaik egy érdekes prágai negyed­
ről. 19.00 Tv-híradó. 19.30 Nőknek ötle­
tet — férfiaknak erőt (3. rész). 20.05 
Henry James. Aspemi okmányok (tv- 
játék). 21.45 A történelem és az idő fo­
ga (műemlékekről). 22.10 Tv-híradó.

BUKAREST
9.00 Tv az ipar szakembereinek (ism.). 

16.30 Legkisebbeknek: Ala-Bala. 17.00 
Gazdasági Krónika. 17.30 Német nyelv- 
tanfolyam (1. lecke). 18.00 Műsor fiata­
loknak. 18.30 A tv esti híradója. 18.50 
Időjárásjelentés és hirdetések. 19.00 A 
népi zene szólistái. 19.15 Gyújtópont. 
19.45 Amatőr művészek stúdiója. 20.00 
Előzetes. 20.15 Filmmúzeum: „A zseb­
tolvaj”. 21.45 A tv éjszakai híradója.

A NYÍREGYHÁZI RADIO MŰSORA
18.00—19.00: Hajdú és hortobágyi da­

lok. — Látogatás az ifjúsági táborban. 
— Tánclépésben.
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A MEDICOR férfimunkavállaló­
kat őrportás munkakörbe felvétel­
re keres. Jelentkezés a gyár üzem- 
rendészetén. Hámán Kató u. 98.

A Beton- és Vasbetonipari Mű­
vek debreceni gyára felvételt hir­
det az alábbi munkakörökbe: be- 
tonelemgyártó, szállítórakodó, mo- 
zaiklapgyártó munkakörbe, állan­
dó munkaalkalommal férfi- és női 
munkaerőket felvesz. Kereseti le­
hetőség: 2000—2400 Ft-ig. Jelentke­
zés: Hámán Kató u. 8.. üzemgaz­
dasági osztályon.

Kutatómunkára vegyészmérnököt 
vagy okleveles vegyészt és ve­
gyésztechnikust felveszünk. Debre­
ceni Építőanyagokat Gyártó Válla­
lat Gyártmányfejlesztő Laborató­
rium, Debrecen, Monostorpályi 
út 5.

Az Észak-Heves Megyei Sütőipa­
ri Vállalat, Eger, Zalár J. u. 9., 
legalább 5 éves gyakorlattal ren­
delkező sütőipari szakmunkásor 
kát alkalmazna mind egri, mind 
vidéki munkahelyre, üzemvezetői 
beosztásra is. Alkalmaztatással és 
bérezéssel is kapcsolatos felvilá­
gosítást a vállalat termelési osztá­
lya ad. Ctiköltséget csak felvétel 
esetén térítünk.

Több éves gyakorlattal rendelke­
ző Diesel-motor- és mezőgazda­
ságigép-szerelőt keres a Mezőgaz­
dasági Technikum Tangazdasága. 
Debrecen-Pallag.

Azonnali belépéssel felveszünk 
szerszámköszörűgépre köszörűs 
szakmunkást. Fizetés megegyezés 
szerint. Köszörűs szakmára tör­
ténő átképzésre jelentkezést elfo­
gadunk. Jelentkezni lehet Hajdú- 
böszörmény, Hajdúkerület u. 2. 
szám alatt.

Kezdő vegyészt (mérnököt) al 
kalmaz az Országos Mezőgazdasági 
Minőségvizsgáló Intézet Talajtani 
Osztálya. Mezőtúr, Kossuth utca 38 
Főbérleti lakással nem rendelke­
zünk.

Víz-gázszerelő, épületbádogos és 
kőműves szakmunkásokat, vala 
mini kőművesek mellé segédmun 
kásokat debreceni munkahelyre, 
azonnali belépéssel felvesz a Deb­
receni Építőipari Ktsz. Jelentkezni 
lehet felvétel végett a munkaügyi 
osztályon, Hatvan u. 43. szám alatt.

A Hungária . Műanyagfeldolgozó 
Vállalat 2. sz. gyáregysége felvesz 
TMK-lakatos, marós, szerszámké­
szítő szakmunkásokat és dúkkó- 
záshoz szakmunkásokat. Jelentke­
zés a gyáregység munkaügyi osz­
tályán. Kishegyes! út.

Segédmunkásokat, kubikosokat, 
kubikos brigádot, kövezőt, terveid"- 
adót közgazdasági technikumi 
vagy egyetemi végzettséggel fel­
vesz a TGSZV Debreceni Gázmű 
Üzemegysége. Jelentkezés Debre­
cen, Mikepércsi út 2. sz, alatt.

A ceglédi Dózsa Népe Termelő 
szövetkezet kőműveseket, lófogatos 
íiajtókat, gépjárművezető-rakodó 
kát, állatgondozókat és promőrker- 
tészetébe asszonyokat és lányokat 
vesz fel, minden hónap 10-én 
készpénzfizetés, teljesítménybére 
zés alapján. Szállásról, étkezésről 
a tsz gondoskodik. Jelentkezni le­
het Cegléd, Reggel u. 2—4. sz 
alatt (keltető állomásnál).

Hatórás fiatalkorú gyors-gépíró­
kat felvesz a TITASZ Vállalat 
üzletigazgatósága. Debrecen, Mike­
pércsi út 1. sz.

14—16 éves fiúk jelentkezhetnek 
szakmunkástanulónak korszerű 
építőipari szakmákra, Kecskemét­
re, épületlakatos, víz-, gázszerelő, 
villanyszerelő, központifűtés-szere­
lő, épületbádogos, kőműves, ács­
állványozó, parkettázó, betonelem- 
gyártó és szobafestő-mázoló szak­
mákra. Kiskunhalasra kőműves 
szakmára. Vidékieknek teljes ellá­
tást (kollégiumi elhelyezést) bizto­
sítunk. Helybelieknek ebédet, 
azonkívül ösztöndíjat, munkaruhát, 
kéziszerszámot biztosítunk minden 
tanulónk részére. Jelentkezés le­
vélben vagy személyesen. Bács 
Megyei Állami Építőipari Vállalat 
Munkaügyi Osztály, Kecskemét, 
Klapka utca 34.

Férfi segédmunkásokat azonnali 
belépéssel felveszünk. BIOGAL 
Gyógyszergyár, Pallagi út 3—5. sz.

A Nagyalföldi Kőolaj- és Föld- 
gáztermelő Vállalat hajdúszobosz- 
lói üzeme felvételt hirdet vegyész- 
technikus, géplakatos, motorsze­
relő, elektroműszerész és segéd­
munkás alkalmazására. Jelentkezni 
az üzemben vagy írásban. Az üzem 
megközelíthető Hajdúszoboszló, 
Kálvin tér 1. számtól 6.30 és 13.30 
órakor induló üzemi autóbusszal.

Textilfestő és -kikészítői munka­
körbe felveszünk férfimunkaerő­
ket. Magas kereseti lehetőség. Al­
bérletet biztosítunk. Továbbá szö- 
vőátképzős munkakörbe 16. évet 
betöltött fiatalokat. Leányotthon! 
elhelyezést biztosítunk. Jelentkezés 
kizárólag levélben. Hazai Pamut­
szövőgyár, Budapest IV., Baross 
utca 99.

Berettyóújfalui Községi Tanács 
Végrehajtó Bizottsága Építőipari 
technikumot végzett fiatal techni­
kust keres. Jelentkezés Írásban, a 
községi tanács vb-elnökéhez cí­
mezve. Fizetés a 116 1960. Mü. M. 
számú utasítás szerint.

A Debreceni Asztalos Ktsz fiatal 
asztalos szakmunkásokat, faipari 
gépmunkásokat, segédmunkásokat, 
4 órás takarítónőket és szünidős 
középiskolás fiúkat keres felvétel­
re. Jelentkezés: Galamb u. 3., 
munkaügy.

Címfestőt (betűírásban jártast), 
fényezőt, lakatosokat, autószerelő­
ket, hegesztőket, jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsimozgatókat 
felveszünk. Betanítunk fényezési 
alapműveletekre dolgozókat, akik 
később szakmunkásvizsgát tehet­
nek. Magas kereseti lehetőséggel, 
kétműszakos munkára. AFIT XIII. 
sz. Autójavító VálAlat, Szabadság 
útja 27. sz.

Jól kereshet! Jelentkezzenek fel­
vételre 16. életévüket betöltött fér­
fiak vagy nők szövő- vagy fonó­
gépen betanuló dolgozónak vagy 
segédmunkásnak. Naponta meleg 
ebédet biztosítunk. IV. (Újpest), 
Erkel u. 30. Magyar Pamutipar.

Állandó munkára fiatal kádár 
szakmunkásokat és segédmunkáso­
kat azonnali belépéssel felveszünk. 
Mezőgazdasági Felszereléseket 
Gyártó Ktsz, Debrecen, Hatvan ut­
ca 58.

Központi irodánkat
OTP-RE IS 

VÁSÁROLHATÓ
1968. július 12-től MOTORKERÉKPÁR
áthelyeztük Debrecen, Bizományi Áruház Vállalat

Kálvin tér 9—11. sz. alá. Debrecen, Vörös Hadsereg 
útja 9. Telefon: 23-25

Telefon: 10-93, 10-94,
10-95 és a régi telefon-
számaink.

TÉGLA-
JötS-ÍÉl

ÉS CSERÉPIPARI
VÄLLALAT

MAGYARORSZÁG
politikai és társadalmi hetilap 

Elve:

a lényegest — érdekesen
Külpolitika
Belpolitika
Kultúra
Tudomány
Társadalmi kérdések 
32 oldalon
cikkekben és képekben 
Előfizetési díj:
I hónapra 12,— Ft
Vt évre 36,— Ft
Vi évre 72,-- Ft
Egész évre 144,— Ft
Fizessen elő a Magyarországra!

ELŐFIZETHETŐ MINDEN POSTAHÍV ATALNAL, KÉZBESÍ­
TŐNÉL

Újdonság! 
Újdonság!
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SALTA
gumiszőr

yefó

GAZDASÁGPOLITIKAI
HETILAP
☆
a vállalati, termelőszövetkezeti szak­
emberek lapja! Nélkülözhetetlen min­
den közgazdász, gazdasági szakember 
számára •
Hétről hétre tájékoztat népgazdasági 
és vállalati problémákról!

fizessen eiő 
n figyelőre!
előfizetési díjuk

Negyedévre 24,— Ft 
Félévre 48,— Ft 
Egész évre 96,— Ft
☆

ELŐFIZETHETŐ
MINDEN POSTAHIVATALNÁL,
KÉZBESÍTŐNÉL!

állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek 
raktárról ajánljuk az alábbi

szállítószalagokat
trm típusú mindent felhordó szállítószalag, 600 mm széles 

bordázott hevederrel 10 m, 12,5 m, 15 m hosz- 
szúságban, villanymotor (220/380 V) meghajtás­
sal.
árak: 55 505 Ft, 58 019 Ft, 60 533 Ft

TR típusú szállítószalag, kézben hordozható kivitelben, 400 
és 500 mm széles sima gumihevederrel, 6 m, 
7,5 m. 10 m hosszúságban, villanymotor 
(220/380 V) meghajtással, 
árak: 16 488 Ft, 19 810 Ft, 23 237 Ft

TRe típusú szállítószalag, keréken gördíthető kivitelben, 
500 mm széles sima gumihevederrel, 10 m, 15 m 
hosszúságban, villanymotor (220/380 V) meg­
hajtással — Dieselmotorral Is szállítjuk, 
arak: 41 613 Ft, 49 575 Ft — 70 280 Ft, 76 333 Ft

MEGRENDELÉSRE NYOMBAN SZÁLLÍTUNK!

GÉPIPARI TERMELŐESZKÖZ-KERESKEDELMI 
VÁLLALAT

BUDAPEST V., VADASZ U. 3L TELEFON: 312-350

KERESÜNK
KÖZGAZDASÁGI EGYETEMI vagy 
KÖZGAZDASÁGI TECHNIKUMI 
végzettséggel ipari 
MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐI
IrpnpcitpQcpl pc
TÖBB ÉVES SZÁMVITELI-PÉNZÜGYI 
GYAKORLATTAL 
rendelkező férfimunkaerőt vezetői 
beosztásba — debreceni munkahelyre. 
Jelentkezés írásban, részletes önélet­
rajzzal — fizetésigény megjelölésével — 
„ÖNÁLLÓ IRÁNYÍTÓ” jeligére
a Budapesti (V., Felszabadulás tér 1.) 
Hirdetőbe.

CSAK DEBRECENI ILLETŐSÉGŰEK 
JELENTKEZZENEK!

,
’ -

m

A gyors betakarítás, 
szállítás és tarlóhántás 

elősegítésére

július 1-től
30-ig 

vásárolt
UE-28 traktornál
mezőgazdasági üzemek 
és egyéb felhasználók 

részére

10 000 Ft-os
■HP

ULdkylvéíív A

AGROKER
VÄLLALAT

Vágóhíd u. 7. sz.

Szabad jegy!

LAKATOSOKAT,
HEGESZTŐKET,
SEGÉDMUNKÁSOKAT

alkalmazunk 
Kéthetenként szabad 

szombatot, az ország összes 
vonalaira érvényes vasúti 

szabadjegyei (a családtagok 
részére Is) munkaruhát és 
üzemi ebédet biztosítunk

MÁV JÁRMŰJAVÍTÓ üzem 
Debrecen,

Április 4. útja 35.

Kőműves
szakmunkásokat

azonnali belépéssel 
keres

a Hajdú-Bihar Megyei 
Állami Építőipari 

Vállalat
Jelentkezés: Debrecen, 

Kálvin tér 11.
Munkaerő­

gazdálkodáson

FELHÍVÁS!
Vállalatok, 
intézmények, 
magánosok!
Rövid határidőre vállalunk: 
boltberendezés, épületmunkák, 
fapavilon, víkendház, beépí­
tett bútorok, öntőmodell, ma­
lommunkák, hordók, barelek, 
dézsák készítését és mindenne­
mű faipari munkák javítását. 
Felvilágosítást 42-80-as telefo­
non adunk.

Klsmacsl Alkotmány Mgtsz, 
Faipari részleg

Vállalatok, Ktsz-ek, Tsz-ek 
részére

3 q-tól 6,5 tonnáig
DARUZÁSI
MUNKALATOKAT
VÁLLALUNK

Hajdú-Bihar Megyei Állami 
Építőipari VST ^ * ‘
Telefon: 5S-«

vállalatok
közületek;’

Erőgépek, gépi berendez# 
sek, gépjármüvek általi«*' 
javítását, mindennemű V»? 
szerkezeti, lakatosmunka és tartályok gyártását, 7*^ 

forgácsolását 8 pl

1 MILLIÓ ÖRA 
SZABAD KAPACITÁS 

KITÖLTÉSRE,
1969. ÉVRE 

VÁLLALUNK
Megrendeléseket, Igénybe 
Jelentéseket, meghívásokat 
az alábbi címre küldjék -

MEZŐGAZDASÁGI
GÉPJAVÍTÓ
VÄLLALAT,
DEBRECEN, 

VÖRÖS HADSEREG 
ÜTJA 54.

PÁLYÁZATI
A Debreceni Orvostudo­
mányi Egyetem pályáza­
tot hirdet tanfolyamos

Ápolónői,
tbc-Apolónői,

elmeApolói,
LABORATÓRIUMI 

.ASSZISZTENSI 
ÉS RÖNTGEN- 
ASSZISZTENSI

Állasok
betöltésére. A meghirde­
tett állásokra f. évben 
érettségizett, debreceni 
állandó lakással rendel­
kezők pályázhatnak. A 
felvételre kerülők, mun­
ka melletti képzésben 
vesznek részt a munka­
körre megállapított 
alapbér folyósítása mel­
lett. A pályázatokat Ön­
életrajzzal felszerelve a 

DEBRECENI 
ORVOSTUDOMÁNYI 

EGYETEM 
MUNKAÜGYI 

CSOPORTJÁHOZ 
címezve kell benyújtani.

-------------------1------------—
ÉPÜLET­

ES MŰBÚTOR­
ASZTALOSOKAT

azonnali belépésre keres 
a Hajdú Megyei Állami 

Építőipari Vállalat.

Jelentkezés:

DEBRECEN, 
KÁLVIN TÉR 11.

MUNKAERÖ-
GAZDALKODASON

Gépünk felújítása 
befejezést nyert.

Fénymásolást
minden mennyiségben, 

ismételten vállalunk

DEBRECENI
ÁLTALÁNOS

SZOLGÁLTATÓ
KTSZ

RÁKÓCZI U. 37.

A KORSZERŰ LAKÁS ÉS A BÚTORIPAR NÉLKÜLÖZHETETLEN
KÁRPITOSÁN YAGA

Szuperrugalmas, kitűnő légáteresztő, hosszú élettartamú, moly- és féregmentes, gazdaságos

Beszerezhető: OGV Belföldi Értékesítési Iroda, VI., Liszt Ferenc tér 10. Telefon: 421-734. Tanácsadás, 
minták bemutatása: Fővárost Vas- és Edénybolt, Műanyagbolt, VII., Rákóczi út 8B.

A finn—szövi 
Szófiába. (Teli

A tavaszi 
nem árt néhál 
zők összevonj 
ról, amelybe: 
bolcs-Szatmál 
részt. Talán F 
kell hangsúly! 
az összevonáa 
leg azért, mef 
lesebb körű 
szert, versen! 
Sok más előrf 
legfontosabb, 
deti bizonyta| 
rán többen 
volt-e az össi 
Am éppen a| 
gyelmeztetettl 
ség van of 
amelyek átsl 
az idegen pq 
rülmények 
egy-egy vers| 
elhallgatni, 
lóban elég rl 
lya. Küiönöl 
idejében. Nél 
s remélhetől] 
szünetben a 
rendbehozzáll 
egyházi Pos| 
Dózsánál és 
pálya a jó e| 
tos biztosítéli 

Nagy vái| 
őszi forduló 
tavaszi fordil

Elpusztt 
es vele



A HAJDÚDOROGI 
SPORT

NAGY NAPJA
Talán túlzás nélkül állítha­

tó, hogy a hajdúdorogi sport­
élet egyik kiemelkedő esemé­
nye, nagy napja lesz július 
21-e. Ugyanis ezen a napon 
mérkőzik itthon a dorogi csa­
pat a Szabad Föld kupa elő­
döntő jeként Mágócs (Baranya 
megye) csapatával. Az össze­
csapás izgalmát fokozza az, 
hogy a Baranya megyei csapat 
a megyei bajnokságban szere­
pel, míg Hajdúdorog a járási­
ban. Ennek ellenére a hajdú­
dorogi drukkerek erősen bíz 
nak abban, hogy csapatuk si 
kérésén veszi ezt az akadályt 
is. Mindenesetre biztatásban 
alig lesz hiány.

A mérkőzés 21-én, délután 
17 órakor kezdődik.

APRÓHIRDETÉSEK

Különálló ház, egy szo­
ba, konyha, spájz lakottan 
eladó. Nyíl u. 65.

Éladó háromszobás csa­
ládi ház 150 négyszögöl 
telekkel. Híd u. 2.

Egy fiatal nőt albérlőnek 
felveszek. Teleki u. 80., 4. 
ajtó. Érdeklődni szerdán 
délelőtt 10—12-ig.

Kétszemélyes rekamié el­
adó. Dobozy u. 27. II. 11.

Elcserélem szép kétszo­
bás, kertes házam szabad 
rendelkezésűre, megegye­
zés szerint. Érdeklődni dél­
után 5 órától. Sármás u. 
5. Nagy Sándor telep, 
szolgáltatóházzal szemben.

Belvárosban egy szoba, 
konyhás házrész elköltö­
zés miatt eladó, azonnal 
beköltözhető. Zádor, Lo- 
rántffy u. 36.

Szoba albérletbe kiadó.
Vántus Károly u. 30.

ÁLLÁS

Gyermekgondozást válla­
lok lakásomon. Nagy Lász- 
lóné, MÁV Kolónia 14/1.

Kádársegédet és tanulót 
lelveszek. Veres utca 12. 
Asztalos, Csapókanyar.

Szoba, konyhás ház el­
adó. Sárkány u. 6. Ér­
deklődni este 6 után. Ma­
gyar._______________________

Elcserélem Kinizsi utca 
86. szám alatt levő nagy 
telkes saját házam belvá­
rosi vagy Űj Élet parki 
kétszoba-összkomfortos fő- 
bérletire, megegyezéssel.

finn_szovjet határon halad át a Béke és Barátság staféta, amelyik 
Szófiába. (Telefotó — MTI Külföldi képszolgálat)

VIT lángját viszi Helsinkiből

NAGYSZERŰEN HELYTÁLLTAK 
A BERETTYÓÚJFALUI TEKÉZŐK

Mit lehet elmondani a tekézők Összevont 
megyei bajnokságáról?

. tavaszi forduló befejeztével, nemcsak megerősödött a két mé­
nem art
zök összevont megyei J S népszerűsége is.
ról. amelyben Hajdu-Bihar es aza- Néhány közelebbi szó a csapatok 
bolcs-Szatmár tekézői vesznek j szerepléséről. A bajnokságban 
részt. Talán mindenekelőtt azt megérdemelten vezet az MGM Va- 
kell hangsúlyozni, hogy helyes volt sas II. csapata. Ez a csapat egyet- 
az összevonást megszervezni. Fő- len vereséget sem szenvedett, te­
les azért mert így a csapatok szé- hát kiegyensúlyozottan szerepelt, 
lesebb körű tapasztalatra tesznek Ez az alapos és szorgalmas félké­
szért versenyrutinjuk növekszik, i szülésre utal. Ha ezek a jo tulaj- 
Sok más előny mellett ez az egyik : donságok továbbra is a csapat 
legfontosabb. Az igaz, hogy a kéz- , erényei maradnak, biztosra vehe- 
deti bizonytalanabb szereplés so- tik az őszi forduló után a bajnok­
ban többen kérdezték: helyes ; ság megnyerését az MGM vasasai,
volt-e az összevonást megcsinálni. A Nyíregyházi Dózsa jo szereplese 
Am éppen a bizonytalankodás fi- bizonyos tekintetben meglepetés 
gyeimeztetett arra, hogy nagy szük-i volt. hiszen a papírforma inkább 
ség van olyan tapasztalatokra, Nyíregyházi Épszer. csapatat pre- 
amelvek átsegítik a versenyzőket desztinálta a legjobb nyíregyházi

y - - • -------- csapat helyére. Ilyen tekintetben
az Épszer. csalódást okozott, de a 

I jó szereplésért meglepetés^ a Nyír­
egyházi Spartacus és a Nyíregyhá­
zi Vasas csapata. Egyik-másik

kettőjük között nagy harc lesz 
még az ősz folyamán az osztályo 
zón való részvétel jogáért. A többi 
csapat aligha tud ebbe beleszólni. 
Nyíregyházán más a helyzet, mert 
ott négy csapat küzdhet egyenlő 
eséllyel a legjobb szabolcs-szatmá- 
ri csapat címért.

Nagy öröm, hogy Hajdú-Bihar 
ban két falusi csapat jól szerepelt 
Különösen a berettyóújfalui teké­
zők állták meg nagyszerűen a he­
lyüket. A tiszacsegeiek már nem 
nyújtottak olyan egyenletes telje­
sítményt, de ősszel még javíthat­
nak.

Az őszi forduló! Nemsokára, 
augusztus 4-én kezdődik. Most 
már itt van az alapos felkészülés

az idegen pályák, ismeretlen kö­
rülmények adta nehézségeken 
egy-egy verseny során. Nem lehet 
elhallgatni, hogy néhány pálya va-
lóban elés rossz volt — mint pá-. «.* - ----- -r0" •lya. Különösen a bajnokság első j hajdú-bihari csapatnak — szinten
idejében. Néhányat megjavítottak, 
s remélhetőleg a hátralevő nyári 
szünetben a még rossz pályákat is 
rendbehozzák Tiszacsegén, a Nyír­
egyházi Postásnál, a NyíreSyházi 
Dózsánál és Hajdúnánáson. A jó 
pálya a jó eredmények egyik fon­
tos biztosítéka.

Nagy várakozással lehet az

a papírforma szerint — meg kel­
lett volna e két nyíregyházi csa­
patot előznie. Nem lehetünk elége­
dettek a DEAC, a DVSC, a D. Fa­
zekas SE, a D. Postás teljesítmé­
nyével. Lesz mit pótolnia e négy 

! csapatnak az őszi forduló idején. 
Ami a D. Előre és Hajdúnánás

5s"zi~forduló elé tekinteni, tehát a ! csapatát :iUeti, mindet,5 a vára- 
tavaszi forduló alapján, amikor is kozasnak megfelelően szerepeit,

Tömegmozgalom-e 
a sport

a csapágygyárban?
A debreceni gyáróriásban, a csa­

págyművekben nem könnyű a dol­
gozók nagy részét bevonni a kü­
lönböző tömegsportokba. A nehéz, 
fárasztó munka, a többműszakos 
termelés tán.ászt nehézségeket eb­
ben, s különösen az asszonyok 
számára nehéz a rendszeres spor­
tolás vonzó lehetőségeit megterem­
teni, bár igyekezetben nincs külö­
nösebb hiány. A dolgozó sporto­
lási lehetőségeinek biztosításával 
külön tömegsport-szakosztály fog­
lalkozik, s az eddigi eredmények 
biztatóak. A Jelenlegi helyzetről 
Horowitz Ernő, a szakosztály ve­
zetője adott tájékoztatást.

Természetesen a csapágy gyárban 
is a labdarúgás az, mely a legin­
kább vonzza a dolgozókat, akár 
mint sportolókat, akár mint néző­
ket. A gyárban százhúszan fut­
balloznak a szakszervezeti bajnok­
ságban, kis- és nagypályás, üze­
mek közötti bajnokságban. Már 
szűknek bizonyult a rendelkezés­
re álló pálya is. Ez a szakosztály

ideje, újra formába, gyakorlásba I legnagyobb gondja.
kell lendülni, különben nem var­
hatók jó eredmények. Megfelelő 
edzéstervvel versenykészültségben 
lehet tartani a csapatok tagjait s 
nem árt néhány barátságos mér­
kőzés sem. De ez a felkészülésnek 
csak az egyik oldala. Ugyanilyen 
fontos a csapatok házataját ..lel­
kileg” is rendbehozni, a csapatok 
jó kollektív szellemét erősíteni. 
Csapatsportnál a kollektív szellem 
legalább olyan fontos összetevője 
a sikernek, mint a megfelelő pá­
lya, felszerelés. Ha nem fonto­
sabb !

Az őszi forduló sorsolása egyéb­
ként július 22-ig elkészül.
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III. ÁSATÁSOK OLYMPIÁBAN

get.

Ahogy csökkent az ókori görög 
városállamok hatalma és fénye, 
u§y romlott az olimpiai versenyek 
szelleme is. Már nem az olaj fa­
ágakból font koszorúért, hanem 
Pénzért és más anyagi előnyökért 
leptek porondra a résztvevők. Elő­
fordult, hogy a győztest küldött­
ség fogadta szülőföldje határán és 
diadalmenetben vitték városába, 
ahová a város falán tört résen át 
vezették be. Nem kellett adót fi­
zetnie, a színházakban és az ünne­
pélyeken díszhely járt neki, a köl- 
- Pedig verseket írtak erejéről 

ügyességéről. Egyre többször 
fordult elő csalás és megvesztege­
tés.

Elpusztult az ókori görög világ 
es vele együtt az olimpia is. Meg­

őrizték az írások az utolsó győz­
tes nevét: a 291. olimpián, az ököl­
vívást Varazdatesz nyerte, aki 
egyébként később Armenia királya 
lett Több versenyt azután mar 
nem is rendeztek. Időszámításunk 
kezdete után 393-ban Theodosius 
császár rendeletet adott ki:

. Megszüntetem az olimpiai já­
tékokat.”

A császár ugyanis ..pogány ün­
nepekének nyilvánította a ver­
senyeket.

Elnéptelenedett az olimpiai 11- 
Senki és semmi nem tudta fel­

tartóztatni a pusztulást. 395-ben a 
gótok vonultak végig a görög- 
félszigeten és ledöntötték. kifosz­
tották az olimpiai épületeket. Ami 
még megmaradt, azt a földrengés 
pusztította el 522-ben és 551-ben. 
Többször kiáradt a közeli Klade- 
osz folyó és több méteres iszappal 
temette be a romokat.

Hosszú századokon át temetői 
csend honolt az egykori nagy erő­
próbák színhelyén, és mintha a vi­
lág el is feledkezett volna az egy­
kori olimpia dicsőségéről. Csak 
néhány szobor, dombormű és né 
hánv ókori költő, író fentmaradt 
sorai őrizték meg a hajdani küz­
delmek emlékét. Pindarosz például 
így énekelt az egykori versenyről: 
..Miként a világűrben nincs ragyo­
góbb csillag a Napnál. Ugyanúgy 
az olimpiánál fenségesebb ver­
senyt is hiába keresnénk - ...

Sok sikertelen kísérlet történt 
később, hogy az olimpiai eszmét 
újra felelevenítsék. A nemet 
Guths-Muths is megpróbálkozott
vele a XVIII. század végén. De 
indítványát nem támogatták. Ernst 
Curtius német történész 18o2-ben 
nagyobb energiával lépett a nyil­
vánosság elé:

— Tárjuk fel az ókori Olimpia 
romjait - ezt indítványozta a vi­
lág történészeinek és regeszeinek.

Curtius fáradhatatlanul teve- 
kenykedett azért, hogy felhívja a 
világ figyelmét az ókon Olimpia 
romjaira. Szavai a legnagyobb 
visszhangra éppen Görögország­
ban találtak, ahol a torokok el­

leni diadalmas szabadságharc után 
nagy lelkesedéssel kezdtek hozzá 
egykori dicső múlt felidézéséhez 
Athénban 1859-ben megrendezték 
az első újkori olimpiát és ugyan­
úgy, mint kezdetben az ókorban, 
csak görögök versenyezhettek 
egymással.

1875-ben pedig Curtius professzor 
huszonhárom esztendős fáradozá­
sának eredményeként megkezdő­
dött az olimpiai romoknál az ása­
tás. Megtalálták az egykori Zeusz 
szobor talapzatát és a főisten tisz 
leletére emelt templom 38 oszlo 
pának darabjait. Kiásták az atlé 
tabejárót, amelyen keresztül a
versenyzők a föld alatt, a stadion- i "j. m “ ‘ ami f^ió 
ba vonultak. Sportjeleneteket abra- '^sunk meg, a l J
zoló domborművek is előkerültek I üzemi tomegspormaK. 
néhányat közülük az athéni olim­
piai múzeumba vittek, néhányat 
viszont megvásároltak az angolok 
amelyek a British Múzeumba ke­
rültek.

Csodálatos világ tárult a kuta­
tók elé. A páratlan leletek nagy 
szenzációt keltettek és megmoz­
gatták a képzeletet. A görögök 
1875-ben, 1888-ban és 1889-ben
újabb versenyeket rendeztek. Az 
olimpiai eszme ébredezni kezdet 
sok évszázados tetszhalálából.

1 (Folytatjuk)

Igen sokan hódolnak az asztali­
teniszezés szenvedélyének az 
üzemben, amit a magas szakosz­
tálylétszám bizonyít. Százharminc 
tag (köztük 10 nő) edz és verse­
nyez rendszeresen. ugyanis e 
sportban is rendeznek bajnokságot 
az üzemen belül. Egyéni és páros 
versenyben mérik össze tudásukat. 
Évente egyszer megrendezik az 
MGM-bajnokságot. a legközelebbi- 
re decemberben kerül majd sor.

A sakk-szakosztály közel 60 tag­
gal működik, s igen eredményesen 
Sallár Zoltán vezetésével. Minden 
évben indulnak a Dalmi Béla em­
lékversenyen. amelyen Debrecen 
10 üzeme vesz részt. 1967-ben el­
sők lettek, s ez évben jelenleg a 
második helyen áll a szakosztály 
csapata. Működik kézilabda és 
röplabda szakosztály a tömeg­
sport-szakosztályon belül, de itt 
komoly” versenyekről még nincs 

szó, a két szakosztály tagjai csak 
testedzés, felüdülés kedvéért 

jönnek össze néha egy-egy tré­
ningre, s rendeznek vidám, ..sör- 
remenő” meccseket, öregek, fia­
talok, soványak és kövérek között. 
Mivel igény mutatkozott rá. ter­
vezik a tömegsport-szakosztály ve­
zetői egy újabb szakosztály, a te­
kézők csoportjának megalakítását 
még ez évben.

Bár szervezetileg a természetjáró 
szakosztály külön egységet alkot, 
mégis a tömegsportok közé lehet 
számítani. Annál inkább, mivel a 
legnagyobb létszámmal rendelke­
zik. Gyáron kívüli tagokkal együtt 
közel 150-en vesznek részt a ter­
mészetjárók különböző túrákban, s 
itt van a legtöbb női szakosztály­
tag: több mint 70 lány, illetve asz- 
szony tagja ennek a csoportnak. 
Nagy Károly vezetésével az idén 
is több. eredményes túrán vettek 
részt az ország legszebb tájain és 
most Jugoszláviába készülnek.

A nagyüzem gazdasági és társa­
dalmi vezetői szívesen és sikere­
sen támogatják a tömegsportot. 
Egy komoly problémát mégis em- 

- ■ ' ““ pontja az
Egyetlen

autóbusz áll rendelkezésre a spor­
tolók szállítására. Tekintve, hogy 
elég rossz állapotban van ez a 
közlekedési eszköz, nagy szükség 
lenne egy másikra. Ezzel az egyet­
len busszal szállítják különben az 
aktív sportolókat is.

Nem olcsó mulatság ilyen szállí­
tóeszköz beszerzése, de talán meg­
érné az anyagi áldozatot. Különö­
sen olyan üzemben, ahol csak a 
sportolók létszáma egy középüzem 
létszámát teszi ki — tehát ahol a 
sport tömegmozgalom.

Vattai Miklós

Idős néni eltartását vagy 
gondozását vállalom laká­
sért. Választ a kiadóba 
,,Egészségügyi dolgozó nőt”
jeligére. ____________

Fiatal házaspár idős nőt 
vagy férfit lakásért eltar­
tana. „Becsületes" jeligére
a kiadóba. _______

Budapesti II. em. nagy­
szobás társbérleti lakásom 
(mellékhelyiséges) elcseré­
lem debreceni földszinti 
szoba-konyhásra. „Sürgős 
250" jeligére választ a ki­
adóba.

Elcserélem nagy másfél 
szoba összkomfortos laká­
somat hasonló külön bejá­
ratúra vagy egy nagy szo­
ba összkomfortosra. Petőfi 
tér 17. I. em. 5. ajtó.

Elcserélem a központban 
szép napfényes, magas 
földszintes, komfortos ház­
felügyelői lakásomat fő­
bérletire. Cimet a kiadóba
„Nyár" jeligére. ______

Elcserélem I. emeleti1 
I gázfűtéses, másfél szobás 
összkomfortos szövetkezeti 
lakásomat egyszoba-össz- 
komfortos főbérletiért,
megegyezéssel. Címet kérem 
„Főbérlet" jeligére a ki­
adóba.

Vennék két vagy három- 
szoba-összkomfortos szö­
vetkezeti vagy saját ren­
delkezésű lakást. „Szep­
temberi költözés" jeligére 
választ a kiadóba.

JÁRMŰ

Csepel Danuvia motorke­
rékpár jó állapotban eladó. 
Érdeklődni 5 után. Gyár 
u. 1. sz. Nagy Zoltán.

Eladó 500-as Trabant 
Combi személygépkocsi,
Simson Moped kompresszor. 
Árpád tér 24. __

407-es Moszkvics 42 000 
Ft-ért eladó. Nyíl u. 8. sz.

Velorex 350 köbcentis 
rokkantautó eladó. Teleki 
u. 43. Délután 4-től érdek­
lődni.

Motorkerékpár oldalko­
csi eladó. Kaba, Sallai ut­
ca 19.

Oldalkocsis motorkerék­
pár részére szétszedhető 
garázs olcsón eladó. Érdek­
lődni: Késes utca 54., dél­
után 5—7-ig.

Danuvia motorkerékpár
eladó. Jókai u. 20.

1000-es Wartburg igé­
nyesnek eladó, 7000 km- 
rel. Érdeklődni délután. 
Bartha, István út 5.

Használt ruhásszekrény, 
üvegesszekrény, asztal szé­
kekkel, matracok, páros 
fehér rézágy eladó. Széche­
nyi u. 74. Deli. ^

Eladó kettő darab bieder­
meier szekrény, nikkelezett, 
zománcos kályha és egyéb 
bútor. Széchenyi u. 34 

Modern íróasztal igényes­
nek eladó, űrhajós tér 1. 
I. em. 1. ajtó.

Eladó egy és kétszemélyes 
rekamié, kombinált szek­
rény, sezlon, tűzhely, kony­
habútor. Arany János ut­
ca 7.

Modern, szabad rendel­
kezésű lakást készpénzért 
átveszek, szövetkezeti
előnyben. Böszörményi Ist­
ván, Nagyerdő 22.

Kétszoba-összkomfortos 
belvárosi földszintes laká­
som elcserélem hasonló 
eg.vszoba-összkomfortosra. 
Ajánlatot „Csere" jeligére 
a kiadóba kérek.

INGATLAN

Kondoroson 400 négyszög­
öl jól beállt szőlős és gyü­
mölcsös sürgősen eladó. 
Érdeklődni mindennap 5 
óra után. Jókai utca 32., 
4. ajtó.

Albérlőnek két kislányt 
külön szobába felveszek 
Kürtös u. 3.

Fiatalembert albérlőnek 
felveszek. Száz fehér csem­
pe eladó. Szappanos u. 13.

Külön bejáratú, gázfű­
téses kis szoba, konyha, 
fürdőszoba fiatal házaspár­
nak kiadó. Dobozy bér­
ház, Gáborján! Szabó ut­
ca 19. II. em. 9. ajtó. Ér­
deklődni délután 3 órától.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba fiatalembereknek 
kiadó. Simonffy u. 46., 2. 
ajtó.

Egy szerény, rendes dol­
gozó nőt albérlőnek azon­
nal felveszek. Honvéd ut­
ca 57., villanycsengő.

Külön bejáratú előszoba, 
szoba, bútorozott, két sze­
mélynek kiadó. Bartók Bé­
la út 37.

Külön bejáratú, gázfű­
téses bútorozott szoba, für­
dőszoba egyetemistának
vagy középiskolásnak ki­
adó. Dienes János u. 11. 
I. em. 4. ajtó.

Kombinált szekrény, han­
gulatlámpa, lengyel hár­
masszekrény, rekamié, tv- 
antenna, üvegek, ülőlavor 
eladó. Vörös Hadsereg útja 
43. I. em. 4.

Háromrészes bőr garni­
túra, erős könyvpolc és író­
asztal eladó. Sallai u. 3.

Kombinált szekrény, re­
kamié, íróasztal, fotelek, 
kisasztalok, könyvek, mo­
sógép. centrifuga, edények, 
gázbojler, ládák, szennyes­
láda. íafüggönytartó la­
kás felosztás miatt eladók. 
Török. Tanácsköztársaság 
útja 35. C. I. em. 7. ajtó.

Eladó két heverő, két fo- 
I tel, négy párnázott szék.
I igynemütartó nélkül. Apafi 

utca 139.
Rekamié, kissé hasznait, 

jó állapotban, olcsón el-. 
adó. Péterfia utca 8. sz

Eladó középméretű kony­
habútor, teatűzhely, ruha­
szekrény, diner, állófogas, 
zománcos tűzhely, sezlon. 
töltött székek, pároságy,, 
rádió, modern kihúzós asz­
tal, két motorkerék. Pa­
csirta u. 19.

Skoda kocsiból készült 
500-as fűrészgép sürgősen 

I eladó. Külsővásártér 5. sz.
I Tölgyfa parketta eladó, 
í hozott anyagból kívánt 
méretben elkészítem, lera­
kását, csiszolását vállalom.
Wesselényi u. 71._________

Bécsi zongora olcsón el­
adó, (Homokkert) Rigó ut­
ca 102.__________________ __

j 300 darab sár alá való 
léc, két darab használt fo­
tel eladó. Kertváros u, 11.

Eladó új üvegajtó és zo­
máncos tűzhely, olcsón.
Honvéd u. 24. _____

Alig használt 580-as cseh 
sportkocsi eladó. Zákány
u. 5. sz. Dancsóék. __

Eladó pehelydunyha,
tűzhely, éjjeliszekrény,
sezlon, szalmazsák. Béke 
útja 35. ________ __

Varrógépet retlkülzárat, 
biliárdasztal szerkezetet tö­
kéletesen javíttathat Csapó 
u. 19., műszerésznél (ud­
varban).

Nyugdíjas kőműves ki­
sebb belső javítást vállal. 
Cím a Tóthfalusi téri tra­
fikban.

Menyasszonyi ruha, új. 
külföldi, nyloncsipkéből, 
kölcsönadó. Ibolya u. 10.

13 lapméter parketta el­
adó. Sólyom u. 117. alatt.

Felhívom azt a fiatal­
embert, aki 1968. április 
29-én délután történt mo­
torkerékpáros balesete­
met látta, címét adja le 

I vagy személyesen jelentkez- 
I zen. Lépi, Debrecen, MÁV 
Kolónia X/7.

Eladó üveg egy és két- 
szárnyű és parkettás ajtó 
tokkal. Töhötöm u. 7.

Parkettcsiszolást, lak­
kozást, modern, porelszivós 
géppel azonnalra vállal a 
Böszörményi Szolgáltató 
Ktsz. Debrecen, Bajcsy- 
Zsilinszky u. 35. Takács
Lajos. __

Tollat, bőrt, dunyhát, 
párnát veszek. Gottlieb, 
Bajcsy-Zsilinszky u. 55.

Ügyes kislányt nőiszabó 
tanulónak felveszek. Sza­
badság útja 35., terasz. 

Világvevő lemezjátszós 
rádió 30 darab lemezzel el­
adó, igényesnek is megfe­
lel; Kurucz u. 54.

Tizedesmérleg és bieder­
meier bútorok eladók.
Komlóssy út 29. ___
_ t’j téglából épített nyolc­
méteres épület tető nélkül, 
öt darab üveges ajtó tok­
kal eladó. Gyepűsor u. 70.

Egy kútszivattyú 7 méte­
res csővel és egy 98 X 74-es 
ablak eladó. Szigligeti u. 
11. szám alatt. _____

Fikusz, filodendron eladó 
Sestakert u. 5.

Nádpalló, nádszövet bár­
milyen mennyiségben kap­
ható. Nyíracsád, Szatmári 
út 19. Megrendelhető: Deb­
recen, Böszörményi út 28

Bontásból származó
krémszínű cserépkályha 
csempe, 80 darab, alsó, fel­
ső kerettel, ajtókkal, ros­
téllyal eladó Fürst Sán­
dor u. 57.

Vennék alig használt 
csavaralaku porszívót jutá­
nyos áron. Ajánlatokat 
„Porszívó” jeligére a ki­
adóba.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

FARAGÓ ANDRÁS 
nyugdíjas

80 éves korában, rövid szenvedés után elhunyt. 
Hamvasztás utáni búcsúztatása f. hó 20-án, szom­
baton délelőtt 10 órakor lesz a Köztemető II. A. 
ravatalozójából.

A gyászoló család
Lakas: Budapest, Felka u. 6

Nagy fájdalommal tudatjuk, hogy aki humanizmusával, jóságával, szelleme 
erejével életében és halálában tanítónk volt, a felejthetetlen férj, apa, testvér, 
rokon, barát,

DR. JUHÁSZ GÉZA 
író, egyetemi tanár

alkotó életének 74-ik évében szép és küzdelmes pályáját bevégezte, s bölcs de­
rűvel viselt súlyos betegség után, július 13-án örökre elpihent. Hamvait 
a debreceni Köztemető I. o. ravatalozójából polgári szertartással 1968. Julius 
19-én, pénteken délután 3 órakor helyezzük végső nyugalomra. Draga emlékét 
és eszmén megőrizzük, munkáját folytatjuk:

Dr.
Gyermeke: 
Juhász Izabella

Felesége:
Dr. Juhász Gézáné 

Gulyás Margit

Testvérei: 
Juhász Gábor 

Dr. Juhász Gyula

valamint a kiterjedt rokonság és barátok.

Igényesnek komfortos
I szoba kiadó azonnal is. 
Nyár u. 17. 3._______

Két diáklánynak vagy 
I két dolgozó nőnek augusz­
tus 1-től bútorozott szoba 
kiadó. Burgundia u. 9.

Kiadó külön bejáratú 
szoba három értelmiségi 
dolgozónak. Zrínyi u. 47.^

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba, fürdőszoba és 
konyha használattal, kb. 1 
hónapra kiadó, egy sze­
mély részére. Érdeklődni 
délután 18 órától. Hámán 
Kató U. 32. fszt. 2._

Bútorozott szobába értel­
miségi vagy tanuló kis­
lányt szobatársnak felve­
szek. Szőllősi István, Há­
mán Kató u. 9.

Gyermektelen fiatal há­
zaspár a belvárosban üres 
albérleti szoba, konyhát 
keres. „Albérlet" jeligére 
a kiadóba.

Bútorozott szoba kiadó. 
Dalmi Tibor u. 8. Nyúlás.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

GALGÓCZI IMRÉNÉ 
Nagy Anna 
nyugdíjas

44 éves korában, hosszú szenvedés után, f hó 
13-án elhunyt. Drága halottunkat í. hó 17-én, 
szerdán délután fél 2 órakor fogjuk a Köztemető 
II. A. ravatalozójából a ref. egyház szertartása 
szerint örök nyugalomra helyezni.

Hűséges élettársa és gondozója

Lakás: Erőss Lajos u. 20

Mélyen megrendülve tudatjuk, hogy szeretett jó 
nevelőanyám, anyósom, nagymamánk, testvérem, 
sógornőm és jó rokonunk,

ÖZV. TÓTH JÓZSEFNÉ 
Vékony Zsuzsanna

71 éves korában, hosszas, türelemmel viselt 
szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 19-én, 
péntek délután fél 3 órakor lesz a Köztemető 
II. A. ravatalozójából a ref. egyház szertartása 
szerint.

A gyászoló család
Lakás: Gyöngyvirág u. 14.

Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik

KONCZ ZOLTANNÉ

temetésén részt vettek, sírjára koszo.út vagy virá­
got helyeztek, részvétükkel mély fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek.

Koncz és Varga család
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a leszerelési értekezlet
Genfben kedden délután újra 

összeült a tizenhéthatalmi leszere­
lési értekezlet, amely március 14-én 
napolta el munkáját. Ez volt a ti­
zenhéthatalmi értekezlet 381. mun­
kaülése.

U Thant ENSZ-főtitkár üzeneté­
ben felszólította az értekezletet, 
hogy nyisson új, gyümölcsöző feje­
zetet a leszerelési tárgyalások tör­
ténetében. Az értekezlet eddig vég­
zett munkájával kapcsolatban U 
Thant kiemelte az ENSZ-közgyűlés- 
ben elfogadott és számos ország ál­
tal ratifikált atomsorompó-szerző- 
dést.

Johnson elnök az értekezlethez 
intézett személyes üzenetében, ame­
lyet Foster amerikai küldött is­
mertetett, üdvözölte a Szovjetunió 
leszerelési javaslatait. Az üzenet 
hangoztatja, hogy az Egyesült Álla­
mok és a Szovjetunió hamarosan el 
fogja határozni, hol és mikor kezdi 
meg a tárgyalásokat a nukleáris 
fegyvert hordozó rakétarendszerek 
kölcsönös korlátozásáról, illetve 
csökkentéséről. Johnson üzenetében 
hangoztatta a nem nukleáris, re­
gionális fegyverkezési versenyek 
korlátozásának szükségességét, s le­
szögezte, hogy az Egyesült Államok 
tiszteletben kívánja tartani Latin- 
Amerika atomfegyvermentes státu­
szát.

Roscsin szovjet küldött felszóla­
lásában ismertette a Szovjetunió 
július 1-i kilencpontos leszerelési 
emlékiratát. Roscsin különösen ki­
emelte az emlékirat első pontját, 
vagyis értekezlet összehívásának 
gondolatát egy olyan egyezmény ki­

dolgozására, amely megtiltaná a 
nukleáris fegyverek felhasználását.

A szovjet küldött ezután így foly­
tatta:

— El kell tiltani az atomfegyvert 
hordozó repülőgépek őrjáratait az 
országhatárokon túl, csakúgy, mint 
az atomfegyverrel felszerelt tenger­
alattjárók időzését olyan vizekben, 
ahonnan lövedékeik elérhetik más 
országok területét. A Szovjetunió 
kész azonnal megegyezni a föld alat­
ti atomkísérletek betiltásában a 
nemzetközi ellenőrzés alapján. Sík- 
raszáll azért, hogy betartsák a ve­
gyi és baktériumfegyverek eltiltá­
sáról szóló 1925-ös genfi egyez­
mény előírásait.

Kívánatos, hogy necsak egyes 
földrészek vagy nagyobb államcso­
portok területén, hanem kisebb ál­
lamcsoportok vagy egyes államok 
vonatkozásában is teremtsenek 
atomfegyvermentes övezeteket. A 
fegyverzet csökkentésének ki kell 
terjedni a világ különböző terüle­
teire, beleértve a Közel-Keletet is. 
Ez azonban csak azután lehetséges, 
ha kivonták az izraeli csapatokat a 
megszállt arab területekről.

Fred Mulley államminiszter, az 
angol küldöttség vezetője részben 
üdvözölte a szovjet javaslatokat és 
egyetértett azok megtárgyalásaival, 
részben pedig saját javaslatokat 
terjesztett elő, elsősorban a vegyi 
és baktériumfegyverek eltiltására. 
A kilencpontos szovjet memorandu­
mot — mondotta — a brit kormány 
sürgős és gondos tanulmányozásnak 
veti alá. (MTI)

Négyhónapos szünet után kedd dél­
után ismét a tárgyalóasztalhoz ültek a 
leszerelési bizottság tagjai.

A nemzetközi közvélemény igen nagy 
várakozásokat fűz a most megkezdődő 
ülésszakhoz, amely az első az ugyan­
csak Genfben kidolgozott atomsorompó- 
szerződés megkötése óta. A napirend 
gazdag és biztató: a föld alatti atom­
fegyver-kísérletek eltiltásától a nukleá­
ris fegyverek célbajuttatását szolgáló 
stratégiai rakétarendszerek kölcsönös 
korlátozásáig felöleli a háború veszélyé­
nek csökkentésére irányuló nemzetközi 
javaslatok nagy hányadát. Megfigyelők 
feltételezik, hogy szóba kerül a tenger­
fenék katonai célokra való felhasználá­
sának problémaköre, valamint a bioló­
giai és vegyi fegyverek eltiltásáról szó­
ló javaslat is. _ ,

De mindezeken túl az teszi jelentőssé 
a most kezdődő tárgyalássorozatot, 
hogy bizonyosra vehető: a szovjet kor­
mány a genfi értekezlet elé terjeszti 
nevezetes július 1-i javaslatait, amelyek 
nemzetközi értekezlet összehívását in­
dítványozzák az atomfegyverek eltiltá­
sát kimondó szerződés kidolgozására.

A július 1-i szovjet emlékirat három, 
akár már ma megvalósítható indítványt 
is tartalmaz, amelyek elfogadása meg­
könnyítené a teljes atomstop elérését. 
Ezek: 1. A szovjet kormány kész véle­
ménycserét folytatni az érdekelt álla­
mokkal az atomfegyverek célbajuttatá- 
sára szolgáló stratégiai eszközök kölcsö­
nös korlátozásáról és ezt követő csök­
kentéséről. 2. Javasolja, hogy haladék­
talanul tiltsák be az atomfegyvert szál­
lító bombázógépek repülését a nem­
zeti határokon kívül. 3. Kössenek 
egyezményt, amely szerint a rakétahor­
dozó tengeralattjárók nem folytatnak 
őrjáratokat a szerződő felek határai kö­
zelében, abban a sávban, ahonnan ra­
kétával belőhetnek az illető ország te­
rületére. Az öt esztendővel ezelőtt meg­
kötött atomcsend egyezmény, a kozmosz 
demilitarizálásáról szóló megegyezés, 
majd pedig a hosszú és állhatatos küz­
delem árán megszületett atomsorompó- 
egyezmény együttesen kedvező feltéte­
leket teremt ahhoz, hogy a most kez­
dődő genfi tanácskozáson újabb, a bé­
két és a nemzetközi biztonságot szolgá­
ló eredmények szülessenek.

Boeing—707 
Moszkvában

A New York—Moszkva légijárat első 
gépével, Boeing—707-sel, Charles Boh­
len külügyi államtitkár vezetésével ked­
den amerikai küldöttség érkezett 
Moszkvába. Az amerikai vendégek el­
látogatnak Leningrádba is és július 
19-én térnek vissza hazájukba.

Mint ismeretes, a Szovjetunió és az 
Egyesült Államok között 1966-ban aláírt 
légügyi egyezmény értelmében a hétfőn 
megnyílt Moszkva—New York járaton, 
IL—62-es gépen, szovjet küldöttség uta­
zott az Egyesült Államokba. (MTI)

A szovjet IL—62-es lökhajtásos sze­
mélyszállító repülőgép elindul, hogy 12 
óra alatt először tegye meg a Moszkva 
és New York közötti 7500 km-es utat 
(Telefotó — MTI Külföldi Képszolgálat)

Harcok a rizsföldeken
Miközben Clifford amerikai had­

ügyminiszter testőreinek szoros 
gyűrűjétől övezve folytatja hivata­
los tanácskozásait a dél-vietnami 
polgári és katonai vezetőkkel, vala­
mint az amerikai vezérkar megbí- 
zottaival, újabb súlyos harcokról 
tudósítanak a távirati irodák.

A kilencedik amerikai gyalogos 
hadosztály jelenleg heves harco­
kat vív. Az első jelentések szerint 
a hadosztály hat százada határo­
zatlan nagyságú partizán erőkkel 
került összeütközésbe. A hazafiak

ellenállása a jelekből ítélve túlsá­
gosan erősnek bizonyult, mert az 
amerikaiak kénytelenek voltak a 
légierő és a tüzérség támogatását 
kérni, majd amikor így sem boldo­
gultak, három ejtőernyős századot 
vetettek be a tűzvonalba. A harcok 
hullámzanak a Saigontól 90 kilomé­
ternyire délnyugatra elterülő rizs­
földeken.

A felszabadítás! népi fegyveres 
erők keddre virradóra aknákkal 
alaposan megszórták a delta-vidé­
ken fekvő Vinh Long-i különleges 
kiképzőtábort. (AFP)

Békés atomhírek
Az ENSZ székhelyén az alábbi 

két reménytkeltő hírt jelentették be 
hivatalosan: Pakisztán, Olaszor­
szág, Spanyolország, Marokkó és 
Svédország hozzájárulását adta, 
hogy részt vesz az atomfegyverek­
kel nem rendelkező országok 
augusztus 29-e és szeptember 28-a 
között Genfben megtartandó érte­
kezletén. Kína a meghívást eluta­
sította, illetőleg U Thant ENSZ-fő­

titkár meghívó levelét felbontat­
lanul visszaküldte.

A másik hír: eddig 67 ország és 
kilenc nemzetközi szervezet fogad­
ta el azt a meghívást, hogy vegye­
nek részt a világszervezet augusz­
tus 14-e és 27-e között Bécsben 
megrendezésre kerülő konferenciá­
ján, amely a világűr kutatásával 
és békés felhasználásával foglalko­
zik majd. (MTI)

A tábornok kitüntetése
Harmadszor ka­

pott magas katonai 
kitüntetést az öt­
csillagos Westmo­
reland tábornok. A 
távozni készülő 
Johnson elnök ta­
lán ezt a medáliát 
szánta gyógyírnak a 
sebre, mert alkal­
masint még West­
moreland kőke­
mény katonaszívén 
is sebet ütött ez a 
számára éppen 
nem dicsőséges 
tény, hogy leváltot­
ták az Egyesült Ál­
lamok vietnami 
fegyveres erőinek 
parancsnoki tiszté­
ről, még ha vezér­
kari főnöknek nevezték is ki utána.

Dehát mi mást lehetett volna 
tenni Westmorelanddel, mint le­
váltani? Hogyne lett volna elége­
detlen a Fehér Ház és a Pentagon 
egy olyan főparancsnokkal, aki

minden alkalommal, éveken át 
arról nyilatkozott, hogy a vietnami 
győzelem már a küszöbön áll —, 
és a tények minduntalan ellent- 
mondtak optimista jövendölései­
nek! Azt a bizonyos képletes

„küszöböt” mindig éppen akkor 
„tolták el” Westmoreland lába elöl 
a vietnami felszabadító hadsereg 
katonái, amikor át akart lépni 
rajta.

Jelen pillanatban ez a küszöb 
messzebbre került, mint valaha is 
volt, mondhatjuk: teljesen látótá­
volságon kívül esik, még ha a leg­
messzebbre hordó teleobjektívvel 
nézik is. Itt van például napjaink 
egyik fő vietnami harci eseménye: 
Khe Sanh. Naponta százával hal­
tak és sebesültek meg az amerikai 
katonák e körülzárt erődben, de a 
Westmorelandek és a Pentagon 
héjái diadalittasan harsogták: Khe 
Sanh nem lesz második Dien Bien 
Phu! Khe Sanht tartani fogjuk!

Addig mondták, amíg a múlt 
héten — csendben kiürítették. Az 
amerikaiak vietnami agressziójá­
nak egyik leglátványosabb kudarca 
volt ez, amin a Westmoreland mel­
lén vakító újabb kitüntetés sem 
tud változtatni.

(bt)

Rusk—Castiella 
tárgyalások

Rusk, az Amerikai Egyesült Ál­
lamok külügyminisztere és Fer­
nand Maria Castiella spanyol kü­
lügyminiszter kedden megbeszé­
léseket folytatott, amelyen előké­
szítették a két ország között szep­
tember végén kezdődő tárgyaláso­
kat.

A tárgyalások célja az Ibériai­
félszigeten levő amerikai támasz­
pontok megtartására vonatkozó 
egyezmények meghosszabbítása.

A madridi vezetők szeretnék el­
érni egy kölcsönös katonai segítség 
egyezmény megkötését az Ameri­
kai Egyesült Államokkal. Ez az 
egyezmény magában foglalná a 
Spanyolországnak szóló amerikai 
katonai segély növelését. Másrész­
ről Spanyolország szeretné elérni 
azt, hogy a spanyol iparba elhe­
lyezett amerikai magán-pénzügyi 
beruházások korlátozása megszűn­
jön. Végül a spanyol kormány sze­
retné megkapni az Amerikai Egye­
sült Államok támogatását két fon­
tos politikai kérdésben. Az egyik 
Gibraltár problémája, a másik a 
spanyol—nyugat-európai kapcso­
latok ügye. (MTI)

Francia
nemzetgyűlés

Az új összetételű francia nemzet- 
gyűlés mind a hat állandó bizott­
ságának elnöke A demokraták unió­
ja az V. köztársaságért elnevezésű 
ortodox gaulle-ista csoportból ke­
rült ki.

Míg az előző nemzetgyűlésben 
ennek a csoportnak az úgynevezett 
független köztársaságiak támogatá­
sára is szükség volt az abszolút 
többség biztosításához, az új parla­
mentben a „tiszta” gaulle-isták 293 
képviselőjükkel maguk is kényel­
mes többséggel rendelkeznek. A 
függetlenekre a legnagyobb csapást 
vezetőjük, Giscard D’Estaing kibuk­
tatása jelentette. Mindössze 11-en 
szavaztak rá, így a pénzügyi bi­
zottság elnökévé helyette 30 sza­
vazattal Taittingert, Reims polgár- 
mesterét választották.

A továbbiakban bizottságok el­
nökei a következők lettek: kulturá­
lis és szociális ügyek Alain Peyre- 
fitte, külügyi Jacques Vendroux, 
nemzetvédelmi Alexandre Sangui- 
netti, állami törvények Jean Foyer, 
termelési és kereskedelmi forgalmi 
Maurice Lemaire. (AFP)

LAPZÁRTA:

Bemutatta Skopjéi műsorát 
az Építők Hajdú Táncegyüttese

Tegnap, kedden este 8 órai kez­
dettel az Építők Hajdú Táncegyüt­
tese nagy sikerrel mutatta be azt a 
műsorát, amellyel hamarosan a ju­
goszláviai Skopjéban szerepel. Az 
együttes pénteken indul az 5 évvel 
ezelőtt földrengés sújtotta jugoszlá­
viai városba, hogy ott az évforduló 
alkalmából megrendezett nemzet­
közi találkozón Magyarországot 
képviselje.

A nagyerdei szabadtéri színpadon 
megtartott reprezentatív műsor 
méltán aratott sikert a hazai közön­
ség előtt, hiszen az együttes leg­
jobb számaival szerepel Skopjéban, 
s tegnap ebből tartott teljes bemu­
tatót. A műsorban 16 táncszám sze­
repel, az együttes főleg a Horto­
bágy és a Tiszántúl folklór számait 
tűzte műsorára, de természetesen 
helyet kapnak a műsorban az or­
szág más tájainak legjobb számai 
is; bemutatták többek között a 
Hortobágyi pásztortáncót, az Ajaki 
leánytáncot, a Dübögő táncjátékot, 
a Marosbogáti legényest, a Rába­
közi csárdást stb. A táncszámok a 
közönség részéről forró fogadtatás­
ban részesültek, sok számot újrázni 
kellett.

A jól sikerült hazai bemutató azt 
bizonyítja, hogy az Építők Hajdú 
Táncegyüttese jól felkészült a kül­
földi szereplésre, hogy Skopjéban 
az erős nemzetközi mezőnyben is 
megállja a helyét, és méltán kép­
viselje a magyar tánckultúrát. A 
műsor sikeréhez nagyban hozzájá­
rult a Boros Mátyás vezette népi 
zenekar is.

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL
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A SZOVJETUNIÓBAN elkészítet 
tek a Bulgária számára épülő atom 
erőmű műszaki tervét. Az atomerő' 
mű két részben épül. Az első rész' 
amelynek tervezett kapacitása goi 
megawatt, 1973-ban készül el, a má­
sodik rész egy évvel később.

KEDDEN SZOCSIBA, a Szovjet­
unió Fekete-tengeri üdülőhelyére 
érkezett Modibo Keita, a Mali Köz­
társaság elnöke és felesége. Az el­
nököt elkísérte útjára a külügymi­
niszter és a hadsereg vezérkari fő­
nöke. Modibo Keita elnököt, aki pi­
henni es gyógykezelésre érkezett a 
Szovjetunióba, az SZKP Központi 
Bizottsága és a Legfelső Tanács el­
nöksége hívta meg.

A BRIT ALSÓHAZ hétfőn 298 sza­
vazattal 242 elleneden megszavazta a 
dél-rhodesiai szakadár rendszer el­
len hozott szankciók kiterjesztését 
Ebben a kérdésben június 17-en már 
volt szavazás és az is kormánytöbb­
séget eredményezett. A második sza­
vazásra azért volt szükség, mert a 
lordok háza a szankciókra vonatko­
zó határozatot elutasította.

HÉTÖN a kubai ENSZ-küldöttség 
első titkárának lakása közelében 
bombát találtak s a kihívott tűzsze­
részeknek sikerült a robbanószerke­
zetet hatástalanítani. A hétfői nap 
folyamán ez volt a második, az 
utóbbi hetek során pedig a tizedik 
merényletkísérlet.

CARACASTOL 500 kilométernyire 
észak-nyugatra fekvő Coro kisvá­
rosban négy fegyveres ember elra- • 
bolta a Venezuelai Kommunista Párt | 
három helyi vezetőjét. Egy katonai! 
járműben ismeretlen helyre vitték | 
őket magukkal.

AZ IZRAELI HADSEREG közle­
ményben jelentette be, hogy a Da- 
mia hídtol nyolc KilometernjJre 
északra jordániai állásokból tüzet 
nyitottak az izraeli egységekre. Az 
izraeliek a tüzet viszonozták. Vesz­
teségekről nincs jelentés.

ORTUTAY GYULA akadémikus és 
Vincze István, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia Néprajzi Intézeté­
nek helyettes vezetője tárgyalásokat 
folytatott Bukarestben a magyar- 
román közös néprajzi kutatások el­
vi, gyakorlati kérdéséiről és együtt­
működési munkatervet készítettek 
el.

AZ ÉSZAK-KAROLINAI DURHAM 
városban egy hároméves kisfiú az 
autóban miközben a mama a kocsi­
nak egy rossz kerékgumiját cserél­
te, édesanyja táskájából kivett egy 
revolvert. A fegyver elsült és a kis­
fiút halálosan megsebesítette.

A KELET-PAKISZTÁNI tartomá­
nyi kormányzó rádiónyilatkozatban 
bejelentette, hogy Kelet-Pakisztán- 
ban a monszun-esőzesek okozta ár­
vizeknek 118 halálos áldozata volt 
Többezer ember vált hajléktalanná.

SOLTENBERG, a bonni kormány 
tudományos ügyekkel foglalkozó 
minisztere sajtóértekezleten ismer­
tette, hogy evente körülbelül hat­
száz természettudós és mérnök tá­
vozik az NSZK-ból az Egyesült Ál­
lamokba. Hozzáfűzte, hogy a Wa­
shington részéről gyakorolt „agy­
szivattyú” az NSZK számára a tu­
dományos kutatás egyes területein
— így például a tengeri kutatásban
— igen érzékeny veszteségeket okoz.

A VÁRNÁI IV. Nemzetközi Balett­
versenyen közzétették azoknak a 
versenyzőknek a nevét, akik a har­
madik és egyben befejező forduló­
ba jutottak. Az ifjúsági korosztály­
ban a magyar Csamóky Katalinon 
kívül három bolgár, két kubai, két 
belga, két roman és egy amerikai 
versenyző van. A felnőtt korosz­
tályban a döntőbe három magyar 
versenyző jutott: Pártay Lilla, Bar­
ba^ Ferenc és Némethy Sándor.

AZ ARAB Szocialista Unió (ASZÚ) 
kongresszusát a kairói egyetem dísz­
termében tartják meg. A kongresz- 
szus, amely július 23-án kezdődik, 
megválasztja majd az ASZÚ százöt­
ven tagú Központi Bizottságát és 
tizenegy tagú Legfelső Végrehajtó 
Bizottságát.

A LEMP KÖZPONTI BIZOTTSÁ­
GA múlt heti plénumán elfogadott 
kongresszusi téziseket szombaton a 
Trybuna Ludu mellékleteként köz­
zétették, s hétfőn már könyvalakban 
is megjelent. A tézisek általános vi­
ta ji megindult. így a pártkongresz- 
szueig országos méretű eszmecsere 
folyik a LEMP tevékenységéről, po­
litikájáról és feladatairól.

AZ AMERIKAI KÉPVTSELOHAZ 
egy, köztársasági párti csoportja be­
jelentette, hogy a bűnözések száma 
a bűnüldöző szervek személyi állo­
mányának nagy növekedése ellenére 
tovább emelkedett. 1960 és 1967 kö­
zött j az igazságügyminisztérium ki­
adásai 55 százalékkal nőttek és 422 
millió dollárt tettek ki. A bűnüldö­
ző szervek 34 ezer embert foglalkoz­
tattak, a bűnözés mégis 88 százalék­
kal növekedett ugyanezen időszak­
ban.

JOACHIM HERMANN, a nyugat­
német ügyek államtitkára a Német 
Demokratikus Köztársaságban, ked­
den Berlinben tájékoztatta az újság­
írókat a nyugatnémet neonácizmus 
éledéséről. Adatai szerint a neonáci 
NPD taglétszáma és szavazói 
jelentősen növekszik. Az 1965-ben 
ezerkétszáz taggal megalakult pan 
három évvel később 40 000 tagg3 
rendelkezett. 1968-ig a különbőz 
tartományi választásokon összese 
1,7 millió szavazatot kapott, 
mint Hitler pártja 1928-ban. (MTI)
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